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 دادــــــــــــــالإع
 

تم إعداد النماذج التدريبية لاختبارات الثانوية العامة وإجاباتها النموذجية من خلال أقسام 

 الإشراف التربوي ولجان المباحث بمديريات التربية والتعليم بمحافظات غزة
 

 
 
 
 
 

 راف والمتابعةـــــــالإش

 الإدارة العامة للإشراف والتأهيل التربهي 

 
 د. ريما ابراهيم الخطيب        أ. ماجد عيدى الأغا     
 
 
 

 

 

 



 

 
 

 ديمــــــــــــــتق
 

تواصللللللللللللر يةاوا  اليم الللللللللللل  ياليثةللللللللللللاث الثلللللللللللل ل    و  لللللللللللل  ال    لللللللللللل  للللللللللللل  ث  ة لللللللللللل  ال   و لللللللللللل  الث  لللللللللللل  

الللللللللللل    للللللللللل أ  2221/2222لةثللللللللللل م ال وا للللللللللل   م 2222أيائلللللللللللر  ة للللللللللل  ب  لللللللللللب نللللللللللل     للللللللللل    م للللللللللل    

بإصللللللللللل او تالللللللللللااة أ لللللللللللية  ال   و للللللللللل  الث  للللللللللل  لة لللللللللللاوا  ال   لللللللللللا   للللللللللل     ب ت للللللللللل  الا و  اللللللللللل    يال لللللللللللوم 

تاللللللللل و  للللللللل م ال ا و للللللللل   لللللللللب  الا للللللللل  م الي و هاللللللللل   ني للللللللل وا  ال   و للللللللل  الث  للللللللل  ياليللللللللل   للللللللل م بإ للللللللل ا    

 ال شللللللللللم ون اليم و للللللللللون  لللللللللل   لللللللللل دم    اليثةللللللللللاث ب  لللللللللل    لللللللللل ا   ي لللللللللل  وي لللللللللل   لللللللللل    لللللللللل ا    اليثةا لللللللللل  

الاللللللللل  وا  لللللللللب اللللللللللوةاوا  لللللللللب ت للللللللل  الللللللللل وي   ال  لللللللللموا ي هاثللللللللل  أ لللللللللية  ا ني للللللللل و   ي لللللللللل   لللللللللب أ لللللللللر 

تلللللللللل و ل ال  لللللللللللل  ةللللللللللة ا يالللللللللل ة ا ني لللللللللل و الا لللللللللل ئ  ب لللللللللل ول  ي  للللللللللم     لللللللللل  وي لللللللللل  أن ت للللللللللون  لللللللللل م 

الا للللللللللل  م  يتللللللللللل ا  لل  بللللللللللل   الا و  اللللللللللل   لللللللللللب أ لللللللللللر   للللللللللل   ا ال  للللللللللللل  ةلللللللللللة ت  لللللللللللاث أ ائللللللللللل  بثللللللللللل  

  ما ث   ر      .

   تواصلللللللللر   و  للللللللل  لللللللللل  ث  ة للللللللل  ال   و لللللللللل  الث  للللللللل  ليم لللللللللو ل لللللللللث اليو  للللللللل  يالاالللللللللل   ي ياللللللللللوةاوا 

 ت     أ ةة ال ماتل. 

 

 

 الهادي إلى سهاء الدبيل وههوالله المهفق 

 
 

 د. محمهد أمين مطر
 مدير عام الإشراف والتأهيل التربهي 

 



 

 
 



 
 
 
 

 

 
 درجة(  30) :    اختر رمز الإجابة الصحيحة فيما يأتي وضع رمز الإشارة في المكان المخصص الســــــــــــــــــــــــؤال الأول:

  :ستقلالهامن الدول التي شهدت وجود عقبات اقتصادية بعد اأي  -1

 دول الخليج  -د             سوريا                 -ج             ليبيا               -ب    تونس              -أ

  :القاهرة  المؤقتة فيمؤسس الحكومة الجزائرية  ما اسم -2

 فرحات عباس  -د                 بيلا      أحمد بن -ج         د      يالشاذلي بن جد  -ب   مصطفى بلعيد      -أ

 : ةتية كانت فاعلة في تصعيد الانتفاضة الفلسطينيأي من الإذاعات ال  -3

 راديو أجيال  -د                      صوت العرب  -ج                   إذاعة القدس -ب         إذاعة النجاح -أ

  :م هي732ـ /هــ114وروبا عام  أسلامية في المعركة التي أوقفت الفتوحات الإما  -4

 الجبل الاخضر  -د                 ي لكه         د وا -ج            تهوده              -ب         بلاط الشهداء -أ

   :شكال الحروب خطورةأ ما أكثر -5

 تباقية    الحرب الاس -د           الأهلية           الحرب  -ج          الحرب الشاملة       -ب  الحرب الاقتصادية   -أ

 حرب الفردان أثناء الحرب العالمية الأولى: بينهماحدثت ما الدول التي  -6

 ألمانيا وبريطانيا  -د        ألمانيا والنمسا              -ج  لمانيا                فرنسا وا -ب  فرنسا وبريطانيا      -أ

 توسيع الرقعة الخاضعة للنظام الإمبراطوري: ما الإمبراطورية التي انهارت نتيجة الافراط والمبالغة في  -7

 الألمانية -د                          الرومانية -ج                     البريطانية -ب              الأمريكية-أ

 الأزمة الاقتصادية التي حدثت بعد الحرب العالمية الأولى: ىأطلق علما المصطلح الذي  -8

 التبعية الاقتصادية  -د     المقاطعة الاقتصادية           -الكساد العظيم               ج -الحصار الاقتصادي  ب  -أ

 فيه تأسيس مجلس التعاون لدول الخليج العربي: تم ما العام الذي  -9

 م   1982 -د                         م   1979 -ج                    م  1980 -ب              م  1981-أ

 

 أسئلة ،على المشترك الاجابة عليها جميعا  ثلاثةالقسم الأول : يتكون من   

 2022/  /   : لتاريخا

 ساعتان الزمن :          
 
 

 دولة فلسطين 

 وزارة التربية والتعليم العالي 
 مديرية التربية والتعليم/ شمال غزة 

 
 

 الدراسات التاريخيةلمبحث  الثانوية العامةامتحان 
 2021/2022الدراسي عاملل
 اني عشر الفرع الأدبيالثلصف ا

 
 

 ..: ...........................   اسم الطالب
 ...............................الشعبة : ...

 

 علامة100

 فقط  خمسةأسئلة ،على المشترك أن يجب عن   سبعة ملاحظة: عدد أسئلة الورقة الامتحانية



 

  :ام استطاع السلطان عماد الدين زنكي تحرير إمارة الرها من الاحتلال الفرنجيفي أي ع -10

   م  1147 -د                      م  1144 -ج                     م   1114 -ب               م  1140-أ

 القرن الثامن عشر:  فيتكونت الإمبراطورية البريطانية الثانية أين  -11

   أوروبا -د      أمريكيا وجزر الهند الغربية -ج                   آسيا وإفريقيا -ب                أستراليا -أ

 :الثورة التي تحدث داخل الحزب الحاكمما اسم  -12

 ثورة مسلحة -د            ثورة سلمية          -ج         انقلاب عسكري        -ب    حركة تصحيحية      -أ

 : جانب الحلفاء في الحرب العالمية الثانية  ات المتحدة الأمريكية ما سبب انضمام الولاي  -13

                    تدمير الأسطول الأمريكي في بيرل هاربر   -ب                                تحريض المكسيك ضد أمريكيا  -أ

 التاريخية بين أمريكيا وأوروبا الروابط  -د              بية                 و الاستفادة من الأسواق الأور  -ج

 العثمانية أقصى اتساع لها في عهدهما: ةمن السلطانيين اللذين بلغت الإمبراطوري-14

 عبد الحميد الثاني+سليم الأول     -ب                                      محمد الفاتح+سليم الأول -أ

 سليمان القانوني               +   سليم الأول  -د                                    محمد الثاني + سليم الأول -ج

 الحدث الذي أنهى العصور الوسطى ويعد بداية التاريخ الحديث: ما  -15

 انهيار الإمبراطورية الرومانية على يد الجرمان  -ب                      تأسيس مدينة القسطنطينية              -أ

 تولي قسططين حكم الإمبراطورية البيزنطية -د      العثمانيين                  سقوط القسطنطينية على يد  -ج

 درجة(  20)  الســــــــــــــــــــــــــــؤال الثاني:

 درجات ( 4)                                             .نتائج الحراك العربي على صعيد القضية الفلسطينيةما  -1

 درجات ( 6)                                                                .وضح عوامل نجاح الثورة الجزائرية -2

 درجات ( 4)           .م1291حتى العام  م1258عام  ذ اليك في التصدي للحملات الصليبية منمناقش دور الم  -3

 درجات ( 6 )                                         .م1961-1958علل فشل الوحدة المصرية السورية عام   -4

 درجة(  20) الســــــــــــــــــــــــــــــــــــــؤال الثالث: 

 درجات ( 5)                                             اذكر نتائج الحرب العالمية الأولى على الوطن العربي. -1

 درجات ( 5)                                     .طورية العثمانيةامبر ة لتوسع الإوضح الأسباب السياسية والديني -2

 (درجات  5)                                                               علل تعثر المشروع الوحدوي العربي.-3

 درجات ( 5 )             .م 1987وضح الظروف السياسية التي أسهمت في اندلاع الانتفاضة الفلسطينية عام   -4



 

 

 

 درجة(  15) الســـــــــــــــــــــــــــــــــــــؤال الرابع:

 درجات (  6)                                       م.1229بنود معاهدة يافا و م  1192قارن بين بنود صلح الرملة -1

 درجات (  5)                                     الحروب. كإحدى أنواع العصابات  اكتب مذكرة تاريخية عن حرب  -2

 درجات (  4)                                                                        .مقومات الوحدة العربية وضح -3

 درجة(  15)  الســـــــــــــــــــــــــــؤال الخامس:

 درجات (  5)                            الهجري.الثاني الربع الأول من القرن  علل انحسار الفتوحات الإسلامية منذ   -1

 درجات (  4)                                                                     .قارن بين القومية والهوية الوطنية-2

 درجات ( 6)               ؟مع الشرح كة لأسباب. وضح ذليقام قسطنطين بنقل العاصمة من روما إلى القسطنطين  -3

 درجة( 15) الســــــــــــــــــــــــــــــــــؤال السادس:

 درجات ( 5)                                                                 هـ.13ما هى نتائج معركة اليرموك  -1

 درجات (  5)                                                                        وضح عوامل نجاح الثورات. -2

 درجات (  5)                                         لم تحقق معاهدة فرساي الأمن والسلام الدوليين. وضح ذلك؟ -3

 درجة(  15) الســــــــــــــــــــــــــــــؤال السابع:

 درجات ( 5)                   .روسيا على يد ألمانيا في الحرب العالمية الأولىوضح النتائج المترتبة على هزيمة  -1

 درجات (  4)                                        مبراطوريات الدافع الحضاري . وضح ذلك.لإء او شنمن دوافع  -2

 درجات (  6)                                                      .على الصعيد العربي ما أهمية الانتماء القومي -3

 

 انتهت الأسئلة 

 مع التمنيات بالنجاح والتوفيق 

 

 

 

  سؤالين فقط على المشترك أن يجيب على أربعة أسئلة ،الثاني: يتكون من  القسم
 واحد منهما. 



1 

 

 

شادي للثانوية العامة   م2022الاختبار الإستر

 يتكون الامتحان من) سبعة( أسئلة على المشترك أن يجيب عن خمسة أسئلة فقط
 القسم الأول يتكون من ثلاثة أسئلة على المشترك أن يجيب عنها جميعا  

 علامة ( 30السؤال الأول : ) 

 ( في المكان المخصص في دفتر الإجابة:           xالصحيحة، ثم ضع إشارة )اختر الإجابة 

 يعتبر الهروب من الأزمات  الداخلية  وتصديرها إلى الخارج  من دوافع الحروب؟ –1

 الثقافي –د           السياسية                   –الاقتصادية                  ج  –العسكرية              ب  –أ 

 أعمال موسي بن نصير؟ من -2

 بناء مدينة مراكش -د            فتح جزيرة صقلية -ج فتح القسطنطينية -ب  بناء مدينة القيروان -1

  من أول من تصدى للفرنجة بعد تأسيسهم الإمارات الصليبية في الشرق ؟  3-

 السلاجقة –د               العباسيون                 –الأيوبيين                     ج  –المماليك             ب  –أ 

 م؟1916من أطراف حرب الفردان  -4
 ألمانيا و بولندا –د    ألمانيا و روسيا         -ألمانيا و بريطانيا        ج -ألمانيا و فرنسا         ب -أ

 ؟في معركة العلمين  من قائد قوات المحور في الحرب العالمية الثانية -5
 موسوليني -د                 هتلر         -ج         رومل         -ب       مونتجومري        -أ

 من هي الامبراطورية التي اتخذت من الدافع الحضاري مبرراً لتوسعها؟ -6
 الأسبانية -د                          البيزنطية   -ج         العثمانية      -ب         البريطانية  -أ

 ما شكل التوسع البريطاني في القارة الافريقية ؟  -7
 تجارة الرقيق -د                البحث عن النفط   -ب        شركات تجارية   -ب      معاهدات الحماية   -أ
 تحكم من قوة عظمي على توجيه النظام الدولي؟ السيطرة و الما هو المفهوم الذي يشير الى  -8
 الوصاية -د                الانتداب        -ج            الهيمنة        -ب            الاستعمار       -أ

 من مؤسس الحزب الشيوعي الجزائري ؟ 9-
 مصالي الحاج       -د                قدور بلقاسم          -فرحات عباس             ج –ب        عبد الحميد بن باديس   -أ 

 ما الدولة التي أعلن منها وثيقة استقلال فلسطين ؟-10 

 لبنان –د                    تونس                   –ج   الجزائر                      –ب        مصر               –أ 

 العام الذي قتل  فيه الرئيس اليمني علي عبد الله صالح ؟ -11

 م 2014 –د         م                2012 –ج               م         2016عام  –ب              م      2017عام  –أ 

 

 ( 2يتبع صفحة )                 لاحظ الصفحة التالية                                                                

 ساعتان ونصف :مدة الامتحان
  :اليوم والتاريخ

 علامة (100)مجموع العلامات 

 فرع: العلوم الانسانية والشرعي

 

 دولة فلسطين
 وزارة التربية والتعليم العالي

 الإدارة العامة للامتحانات
 التاريــــــــــــخ :المبحث

 .......ورقة 

 

 

الاخ 
 تتبار
الا
ستر
شاد
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العام
  ة
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عي              لعام   2022تابع أسئلة مبحث  : الدراسات التاري    خ      الفرع : العلوم الإنسانية والشر
 

 لماذا تعد الهوية الفلسطينية ضرورة نضالية؟ -12

 لمواجهة  الجهل والفقر   -لتحقيق التكامل الاقتصادي                                             ب -أ

 لتحقيق الاكتفاء الذاتي   -لأنه مستهدف من عدو استيطاني إحلالي                            د -ج   

 ما الكنيسة التي أنشأها الإمبراطور قسطنطين الأول ؟ 13-

 المهد –د                 الفاتيكان       –ج      أيا صوفيا                –ب    القيامة                   –أ 

 م ؟ 1923ما الاتفاقية التي وقعها  مصطفى كمال أتاتورك مع قوات الحلفاء عام  -14

 رودس –د                        سيفر    –ج                 فرساي        –ب         لوزان              –أ 

 م؟1943من الذي طرح فكرة الجامعة العربية عام   -15

 أرثر بلفور -د                        تشرشل  -ج        أنطوني ايدن           -ب  جمال عبد الناصر     -1

------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 علامة( 20السؤال الثاني : )

علامات(                           6الاقتصادية لتوسع الامبراطورية البيزنطية نحو الشرق.                     )الأمنية و قارن بين الدوافع  -1
 علامات(6)                                              وضح النتائج الاجتماعية للانتفاضة الفلسطينية. -2
 علامات(                                                                                         4)                                   .        م636هـــ/15قادسية اذكر النتائج المترتبة علي معركة ال -3
 علامات (4)                                                                      .م1961مشروع الجمهورية العربية المتحدة فشل بين أسباب  -4

  ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 علامة( 20السؤال الثالث : )

 علامات(                         6وضح سياسات قادة الفرنجة في المشرق العربي.                                                 )  -1
 علامات( 4فسر عوامل نجاح الثورة الجزائرية.                                                              )  -2
 علامات(   4كان لتوسع العثمانيين نحو الشرق مبررات سياسية ... ناقش ذلك.                               )  -3
 علامات(6ناقش أهمية الانتماء القومي على الصعيد العربي.                                               )  -4

 ترك أن يجيب عن سؤالين منها فقط.القسم الثاني : يتكون من أربعة أسئلة وعلى المش
 علامة( 15السؤال الرابع :)

 علامات(5بين أهمية الثورات للشعوب   .                                                                   ) -1
 علامات( 6استنتج  دور حركة الاصلاح الديني في التوسع البريطاني خارج حدودها الاقليمية.                )   -2
 علامات( 4فسر فشل حملة بطرس الناسك ) الحملة الشعبية(.                                              )  -3 

______________________________________________________________________ 
 علامة(                                                                                    15السؤال الخامس : )

 علامات( 5م.                        )1987قيم دور التعبئة الجماهيرية في اندلاع الانتفاضة الفلسطينية  -1
 ...العثمانية أقصى اتساع لها في القرن السادس عشر باتجاه الشرق بلغت الامبراطورية  -2
 علامات(                                                                                             4وضح  ذلك .                                                                                )   
 علامات( 6عدد بنود معاهدة برست ليتو فسك.                                                          ) –3

______________________________________________________________________ 



3 

 

 علامة(         15السؤال السادس : )
 علامات(                                                                 4)                                 ذكر مثال وازن بين  مفهومي حرب الاستنزاف والعصابات مع  -1
 علامات( 6عدد ) دون شرح( أسباب اندلاع الحرب العالمية الثانية.                                           )-2
 علامات(  5)  فسر دور الامارة العثمانية في انهيار الإمبراطورية البيزنطية                                     – 3

__________________________________________________________________          
                                                        

 علامة(15)السؤال السابع : 
 علامات( 6بين دور الاسلوب الاعلامي في تسريع أحداث الانتفاضة .                                    )  – 1
 علامات( 4من أشكال الهيمنة الأمريكية على العالم الهيمنة التكنولوجية...  وضح ذلك                      ) – 2
 علامات( 5)                                .        م1187حطين عام  عدد اهم النتائج المترتبة علي معركة -3
  

 انتهت الأسئلة
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
  

 
 
 
 
 
 
 



 

 

 

 (011)مجموع العلامات أجب عن )خمسة( منيا فقط          أسئمة، (سبعةعدد أسئمة الامتحان ) :ملاحظة
 
  

 علامة( 31من نوع اختيار من متعدد من أربعة بدائل، اختر رمز الإجابة الصحيحة:)ة ( فقر 05)يتكون ىذا السؤل من: ولالسؤال ال 
 م ؟ 0971-م0967 ماذا أطمق عمى الحرب بين مصر والكيان الصييوني بين عامي -0
 الإعلام -د                العصابات -ج         الاستنزاف -ب البرق -أ 
 

 متى اكتمل الفتح الإسلامي لمصر ؟  -2
 ىـ54 -د                         ىـ 31-ج                   ىـ24-ب                        ىـ 04 -أ 
 

 ؟ما وجية الحممة الفرنجية الرابعة  -3
 الدولة البيزطية -د                         تونس -ج                   مصر -ب فمسطين -أ 
 

 م؟0921يا الحمفاء عمى الدولة العثمانية عام ضما المعاىدة التي فر  -4
 سيفر -د                فرساي -ج         برست ليتوفسك -ب لوزان -أ

   
 سممية؟أي الثورات الآتية تعد ثورات -5
  م2101الثورة التونسية سنة  -ب     م                          0789الثورة الفرنسية سنة  -أ 

 م 0952ثورة الضباط الحرار سنة  -د     م                           0959الثورة الكوبية سنة  -ج
 

 ؟ في الجزائر من مؤسس حركة الانتصار لمحريات -6
 فرحات عباس -د               مصالي الحاجّ  -ج         قدور بمقاسم  -اديس        بعبد الحميد بن ب -أ 
 

 في أي دورة أعمن المجمس الوطني الفِمَسطيني الاستقلال؟ -7
  اسعة عشرةالت -د                 السابعة عشرة   -ج     الخامسة عشرة     -ب                الثة عشرة  الث -أ 
 

 التي تحول فييا الحراك إلى نزاع مسمح ؟    العربية أي الدول -8
 تونس والبحرين   -د                 مصر وسوريا -ج        ليبيا وسوريا -ب   سوريا وتونس -أ 
 

 ما الإمبراطورية التي ىُزمت بسبب وجود منافسين أقوياء ؟ -9
 البريطانية -د                 الإسبانية        -ج     العثمانية          -ب                       الفرنسية -أ 
 

 بِمَ عرفت السمطة الفردية المطمقة التي تمتع بيا الامبراطور البيزنطي؟ -01
  يةبرلمان -د        دكتاتورية                  -ج        ديمقراطية      -ب                     أوتوقراطية -أ 
 

 متى الغيت الخلافة العثمانية ؟ -00
                                                                                  أثناء الحرب العالمية الاولى -ب                              قبل الحرب العالمية الاولى -أ

 أثناء الحرب العالمية الثانية   -د                             بعد الحرب العالمية الاولى -ج
 

 بم عرِف القرن التاسع عشر الميلادي في أوروبا؟ -02
        عصر التجزئة  -د     عصر الاستقلال               -ج       عصر الإمبراطوريات  -ب         عصر القوميات -أ 

 ( 2... يتبع صفحة )                                      - 0 -     لاحظ الصفحة التالية                                  
 

 

 
 دولة فمسطين

 وزارة التربية والتعميم العالي
   غزة غرب -مديرية التربية والتعميم 

  
 

 
 الامتـحان الاسترشادي لمثانوية العامة  

                      م2122لمعام الدراسي
 

 ( صفحات 2 الصفـحات: )عدد           
 ( الدبي والشرعي) الفرع               

  

  الدراسات التاريخية :المبحث  
 ساعتان ونصف :الزمــــن  

 2122/   التاريخ:   /  

  

 

 القسم الول: يتكون ىذا القسم من )ثلاثة( أسئمة، وعمى الطالب أن يجيب عنيا جميعا  
 



 
 الدبي والشرعيعشر/  ثانيالصف/ ال                   - 2 -                الدراسات التاريخيةتابع أسئمة مبحث /      

 أين تكونت الامبراطورية البريطانية الثانية ؟  -03
 إفريقيا وآسيا -دأمريكا وجزر اليند الغربية       -جإفريقيا وأوروبا      -الشرقية    ب أستراليا وجزر اليند -أ 
  

 ما سبب تنامي الفكر القومي العربي المناىض لمرابطة مع العثمانيين؟ -04
 الفكر الماركسي  -د        الفكر القومي الوروبي -ج       الفكر القومي الفاشي -الفكر القومي النازي    ب -أ 
 

 م؟0989ما المشروع الوحدوي العربي الذي تشكل عام  -05
الجميورية العربية المتحدة                                        -الجامعة العربية                                          ب -أ 

 اتحاد المغرب العربي -د       مجمس التعاون الخميجي                           -ج
 علامة( 21السؤال الثاني:) 
 علامات(   6)                                                                                             : اختلاف نوع الحروب ؟ عمل -أ

 علامات(5)    العبارة ؟                                    هىذ الرومانية . دلل عمى صحة للإمبراطوريّة بحيرة  المتوسط  البحر كان -ب
 علامات(5)   بين أىمية الانتماء القومي؟                                                                                           -ج
 علامات(4)                                              * اشرح ذلك يعد حجم المشاركة الشعبية في الثورة عاملا  ميما  في نجاحيا. -د

                علامة( 21)السؤال الثالث: 
 علامات (6)                                                                 ية في بلاد الشام   .تتبع أىم أحداث الفتوحات الاسلام -أ 

 علامات(6)                           . م( 0993 -0987بين أىم مظاىر المقاومة الشعبية السممية في الانتفاضة الفمسطينية )  -ب
 علامات(                                                                                                      4)                                                       قارن بين الدافع الديني والدافع الحضاري في قيام الامبراطوريات . -ج
 علامات(4)    .                                  السباب الاقتصادية التي دفعت العثمانيين لمتوجو في فتوحاتيم نحو الشرق وضح -د 

 فقط)أربعة( أسئمة، وعمى الطالب أن يجيب عن )سؤالين( منيا ني: يتكون ىذ القسم من القسم الثا           
 

         علامة( 05) السؤال الرابع:
 علامات(6)                                                                                .تتبع النتائج الاقتصادية لمثورة الجزائرية  -أ

 علامات(5)                                                      الدافع التبشيري الثقافي لتوسع الامبراطورية البريطانية  .أثر بين  -ب
  ( علامات4).                                                                              الفرنجيةعدد النتائج الاجتماعية لمحروب  -ج

           علامة(  05)السؤال الخامس: 
  علامات(6).                                                                  مية الولى عمى الساحة الدولية نتائج الحرب العال بين -أ

 علامات(5)                                                                               . ةأركان نظام الحكم والإدارة العثماني عدد -ب
 علامات(4)                                                         الحراك العربي .تتبع الظروف الخارجية التي ساىمت في اندلاع  -ج

                  علامة(  05)س: سادالسؤال ال
 علامات(6)                                                                          مشروع الوحدوي العربي .عمل : تعثر وفشل ال -أ 

 علامات(5)                                                  م بين ألمانيا وروسيا .0908بنود معاىدة برست ليتوفسك عام وضح  -ب
 علامات(4)                                                ؟  م( 0993 -0987الفمسطينية )  تتبع النتائج الاقتصادية للانتفاضة -ج

                  علامة(  05: )ابعسالسؤال ال
 علامات(             6.                   )فريدريك الثاني إمبراطور ألمانيو اتفاقية يافا مع الممك الكامل ممك مصر  بين النتائج التي ترتبت عمى -أ

 علامات(  5)                     م  لفرض ىيمنتيا العالمية .ناقش ذلك .        2110أيمول  00استغمت الولايات المتحدة أحداث  -ب
 علامات(   4) .                                                                                          مم دلل عمى عجز عصبة ال -ج

 انتيت السئمة



 

 2 من  1 صفحة 

 م2022 امتحان شهادة الدراسة الثانوية العامة "التجريبي" لعام  
 دولــــة فلسطـــــين      

 يــــم العالــــة والتعليـــوزارة التربي
 التربية والتعليم الوسطى مديرية

 تاريخية دراسات: المبحـث
 الأدبي والشرعي: الفـرع

 م07/04/2022 :التاريخ
 ساعتان ونصف :الامتحان مدة

 ( علامة100: )مجموع العلامات
 القسم الأول: يتكون القسم من ثلاثة أسئلة وعلى المشترك أن يجيب عنها جميعاً:

 علامة( 30)  :                                                 اختر الإجابة الصحيحة مما يلي: السؤال الأول
 . لماذا تأخر الفتح الاسلامي لمدينتي قيسارية وطرابلس ؟ 1

 قوة الاسطول البحري البيزنطي. -الفتنة بين المسلمين.                           ب -أ    
 تأخر المد العسكري.     -قلة الخبرة العسكرية.                             د -ج  

 . من قائد قوات المحور في معركة العلمين ؟ 2
 مونتجومري. -موسوليني.           د -هتلر.                      ج -رومل.               ب -أ         

 . ما السبب الرئيس لهجرة الأتراك من بلاد ما وراء النهر الى الأناضول ؟ 3
 دعوة السلاجقة لهم للسكن في الاناضول. -ب                   لمواجهة الدولة البيزنطية.        -أ         
 هرباً من بطش المغول. -للقضاء على الدولة السلجوقية.                     د -ج        

 . ما الذي تعنيه الهوية الوطنية الفلسطينية على الصعيد الوطني؟ 4
 انتماء عالمي. -قومية.                د -ج            نضالية.  -انعزالية.                   ب -أ        

 . بم عرفت السلطة الفردية المطلقة التي يتمتع بها الإمبراطور البيزنطي؟ 5
 برلمانية. -د    ديكتاتورية.         -ج   ديمقراطية.         -أوتوقراطية.               ب -أ        

 أنماط السلوك وتشكيك الفرد بقيمه ومبادئه. . ما الحرب التي تهدف الى تغيير6
 الحرب الباردة. -الحر الأهلية.           د –حرب العصابات.      ج  -الحرب النفسية.      ب -أ         

 م. 1952. إلى أي نوع من أنواع الثورات تنسب ثورة الضباط الأحرار في مصر عام 7
 انقلاب عسكري. -حركة تصحيحية.          د -ج   ثورة شعبية.        -ثورة حمراء.         ب -أ         

 . أين حدثت الاعتصامات المليونية في مصر؟ 8
 ميدان النصر. -ميدان التحرير.           د -ميدان اللؤلؤة.       ج -ميدان الجوهرة.          ب -أ      

 تحدة الحرب العالمية الثانية؟. لماذا دخلت الولايات الم9
 تدمير الاسطول الأمريكي في قاعدة بيرل هاربر.                  -استخدام المانيا الغواصات في الحرب.           ب -أ         
 .الحصار الاقتصادي الياباني على الموانئ الامريكية -وقوف اليابان لجانب ألمانيا في الحرب.         د -ج       

 . بعض المؤرخين عَد بداية التاريخ البيزنطي سنة.10
    م.467 -م.                د476 -م.                   ج367 -م.                  ب330 -أ         

 م؟ 1987. أي من القيادات الآتية اغتالها الاحتلال الصهيوني أثناء الانتفاضة الفلسطينية عام 11
 صلاح شحادة. -خليل الوزير.            د -أبو علي مصطفى.          ج -فتحي الشقاقي.         ب -أ        
 . كم دام الاحتلال الفرنسي للجزائر؟ 12

 عام.134 -عام.             د 133 -عام.              ج 132 -عام.             ب123 -أ        
 ما المدينة التي أنشأها عقبة بن نافع؟  .13
 الكوفة. -الفسطاط.                   د -تونس.                ج -القيروان.                ب -أ        
 م؟1943. من الذي طرح فكرة الجامعة العربية عام 14
 أنطوني ايدن. -محمد عبده.                د-نوري السعيد.             ج -جمال عبد الناصر.     ب -أ       
 . ما النظام الدولي الذي ساد العالم بعد حرب الخليج الثانية؟15
 دد الأقطاب.متع -ثلاثي القطبية.                د -ثنائي القطبية.             ج -أحادي القطبية.     ب -أ       



 والشرعي الأدبيالفرع:      يةالدراسات التاريخالمبحث: 

 2 من  2 صفحة 

 علامة( 20:  )السؤال الثاني
 علامات(  6)  .                    1918-1917ما أبرز أحداث المرحلة الثانية من الحرب العالمية الأولى  -أ

 علامات(                6) كيف يؤثر اختلاف الثقافات بين الأمم في اندلاع الحروب بينهم.                                   -ب
 علامات(                                                                                              4) أذكر أهداف مجلس التعاون الخليجي.                                                                -ج
 علامات( 4) الكاذبة في اشتعال الثورة الجزائرية.                                 علل/ ساهمت الوعود الفرنسية  -د

 علامة( 20)  :السؤال الثالث
 علامات(  6) .                   كيف ساهمت الأنظمة الاقتصادية التي طبقتها الدولة العثمانية في انهيارها وتفككها -أ

 علامات(                6) كان للكنيسة دوراً مهماً في تشجيع الحروب الفرنجية بين ذلك.                                      -ب
 علامات(  4) .                           تعد الهيمنة الاقتصادية من أشكال الهيمنة الأمريكية على العالم وضح ذلك -ج
 علامات(                                         4)     علل/ اعتبار القرن التاسع عشر الميلادي عصر القوميات.             -د

 منها فقط  سؤالينيتكون من أربعة أسئلة وعلى المشترك أن يجيب عن  القسم الثاني:
 علامة( 15:  )السؤال الرابع

 علامات(                5) هـ.                               15هـ ونتائج معركة القادسية 13وازن بين نتائج معركة الجسر  -أ
 علامات( 3)               بين مراحل توسع الإمبراطورية البريطانية في آسيا خلال القرن التاسع عشر ميلادي. -ب
 علامات( 3) كيف حاولت الدول مواجهة الازمة الاقتصادية بعد الحرب العالمية الأولى.                          -ج
 علامات(4 ) بين مقومات الوحدة العربية.                                                                         -د

 علامة( 15:  )السؤال الخامس
 علامات(  5م(. )732-711هـ/114-92أبرز سمات مرحلة الفتح والاستقرار للفتوحات الإسلامية خلال الفترة )وضح  -أ

 علامات(                4) علل / كان للمقاومة الفلسطينية دور مهم في اندلاع الانتفاضة الفلسطينية.                          -ب
 علامات( 3 ) أخفقت امبراطوريات كبرى عديدة بفعل وجود خصوم ضعفاء وضح ذلك.                             -ج
 علامات( 3) بين الدور الذي لعبته وسائل التواصل الاجتماعي في الحراك العربي.                             -د

 علامة( 15:  )السؤال السادس
 علامات( 3) م.      1987وضح سياسة القبضة الحديدية للاحتلال الصهيوني ضد الفلسطينيين في الانتفاضة عام  -أ

 علامات( 5)  م.                    1962-1961بين مطالب الثوار الجزائريين خلال المفاوضات مع فرنسا عام  -ب
 علامات(3 ) بين السلطات التي تركزت في يد الامبراطور البيزنطي.                                            -ج
 علامات( 4) م.                                                1961علل/ فشل مشروع الجمهورية العربية المتحدة -د

 علامات( 15:  )السؤال السابع
 علامات( 3) بين أهم التحالفات العسكرية الأوروبية التي ظهرت في نهاية القرن التاسع عشر ميلادي.                 -أ

 علامات(3 ) علل/ اندفاع العامة والأقنان نحو المساهمة في الحروب الفرنجية.                                -ب
 علامات(4 ) أشرح الدوافع السياسية للثورة.                                                                    -ج
 علامات( 5) بين دور حركة الإصلاح الديني في التوسع البريطاني خارج حدودها الإقليمية.                       -د

 انتهت الأسئلة



 

 فقط. (أسئلة ، أجب عن )خمسة( منها بعةملاحظة: عدد أسئلة الامتحان)س       

 

.  ثلاثةيتكون هذا القسم من : القسم الأول
ً
ك أن يجيب عنها جميعا  أسئلة، وعلي المشتر

 علامة(30)                 -( في الجدول المرافق للامتحان: xاختر الاجابة الصحيحة ثم ضع إشارة )السؤال الأول:      

 الاحتلال. ما الهدف من ايجاد قيادات محليه بديلة تقبل بطروحات  .1

 نفى الزعماء الوطنيين إلى الخارج                             ب. إضعاف الاقتصاد الفلسطيني.   .أ
 تفعيل قانون الطوارئ                                             د إضعاف دور منظمة التحرير  .ج 
 قامت بإنشاء مساكن جديدة خوفا من انتقال الحراك إليها.  ما الدولة التى   .2
 د. البحرين       ج. الكويت                                      ب. السعودية                   المغرب           أ. 

 متى تم إلغاء الامتيازات الأجنبية التى منحتها الامبراطورية العثمانية للدول الأوروبية. . 3
 م 1924د.                       م1923ج.                     م1922ب.                      م1920أ. 
 النمسا. –ألمانيا  -. ماذا يطلق على التحالف الذى يضمن روسيا4

  د.  حلف وارسوا             ج. التحالف الثلاثي                   ب. الوفاق الثلاثي          عصبة الأباطرة الثلاثة    .أ

 . أين يوجد مقر مجلس التعاون الخليجي. 5

 د. المنامة                     ج. الرياض                             القاهرة                         ب. الرباط      .أ

 رغبت في الانتقال من نظام الحزب الواحد إلى التعددية الحزبية.   ما الدول التى.  6

 ب. أوكرانيا بولندا اسكتلندا هنغاريا                        أوكرانيا بولندا هنغاريا ايرلندا            .أ

 غاريا د. هنغاريا أوكرانيا رومانيا بل                   أوكرانيا هنغاريا هولندا بلغاريا           . ج

 كم عام استمرت القسطنطينية عاصمة الامبراطورية البيزنطية.  .7

 د. ألفى عام           ج. ألف عام                         ب. مئتان                         مئة عام                      .أ

 متى خضعت الجزائر للاستعمار الفرنسي.  -8

 م   1899د.                         م 1882ج.                        م1830ب.                            م 1820 .أ

 ما الدولة التى تحالفت مع الفرنجة ضد السلاجقة  -9

 د. الفاطمية                       ج. الأثيوبية                       ب. العباسية                               الأموية     أ. 

 ما المدن القديمة التى استقر بها العرب عند الفتح الاسلامي.  10

 د. القيروان والفسطاط                 ج. القدس ودمشق                 ب. أريحا ودمشق                    القدس والبصرة   .أ

 

 (2يتبع صفحة )                                    - 1-لاحظ الصفحة التالية                                

  

   

    الامتحان التجريبي لطلبة الثانوية العامة

    عشر  الثاني الصف: 2022/ 2021للعام الدراسي 
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 أسئلة وعلى المشترك أن يجيب عن خمسة منها فقط سبعةيتكون الامتحان من 

 أسئلة على المشترك أن يجيب عنها جميعا   ثلاثةالقسم الأول يتكون من 

 علامة (30)      جابة الصحيحة:السؤال الأول : اختر الإ
 أين وجدت مدونات القوانين التي تهدف إلى التخفيف من ويلات الحروب في العصور القديمة؟ -1

 مصر -د  باكستان  -ج   الصين -ب  اليونان -أ    
 ؟الإسلامية( فترة الفتوحات ه50-30تميزت مرحلة الاستطلاع والغارات ) بم -2
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 في أي عام جاءت الحملة الفرنجية الثانية نحو الشرق؟ -3

 م1147 -د  م1095 -ج   م1144 -ب  م1099 -أ   
 ولى؟تميزت المرحلة الأولى للحرب العالمية الأ  بم -4

 اعتماد ألمانيا وبريطانيا على حرب الخنادق -ب استخدام حرب الغواصات بين ألمانيا وبريطانيا -أ   
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  م1789الثورة الفرنسية عام  -ب    م1954الثورة الجزائرية عام  -أ   
 م 2010الثورة التونسية عام  -د    م2011المصرية عام  الثورة -ج   
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 الإمارات العربية المتحدة-د  المغرب -ج  العراق  -ب   الجزائر  -أ   
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 علامة(15لسؤال الرابع/ )ا
 علامات(4)         بين مقومات الوحدة العربية.  -1
 علامات(6)    الحرب العالمية الثانية. خلال المرحلة الأولى منوضح دور إيطاليا واليابان  -2
 علامات(5)      بين الأسباب السياسية لاندلاع الثورات بشكل عام. -3
 

 علامة(15السؤال الخامس/ )
 علامات(4)  خذت الإمبراطوريات المبرر الحضاري والمبرر الاقتصادي للدفاع عن تواجدها. وضح ذلك.ات -1
 علامات(5)                  للثورة الجزائرية.  سياسيةبين النتائج ال -2
 علامات(6)  ؟ن الثالث والرابع عشر الميلاديينما الظروف التي هيأت لظهور الدولة العثمانية في القرني -3
 

 علامة(15)    السؤال السادس / 
 علامات(6)       الآثار السلبية لمعاهدة فرساي على ألمانيا.  اشرح -1
 علامات(5) افرت العديد من الأسباب الاقتصادية التي أدت إلى تفكك الإمبراطورية البريطانية. وضح ذلك.ظت -2
 علامات(4)       م. 2010حراك العربي عام لندلاع ابين الظروف الداخلية لا -3
 
 علامة(15)      السؤال السابع/  
 علامات(5)                                     دور الدين الإسلامي في بعث حركة الفتح الإسلامي.اشرح  -1
  (  علامات4)       .ذلك ، دلل علىالعالم على الاقتصادية هيمنتها تمارس مريكيةالأ المتحدة الولايات زالت ما -2
 علامات(6)ك                             يعد التاريخ البيزنطي مرحلة جديدة من التاريخ الروماني. وضح ذل -3
 

 

 

 

 

 والتوفيق بالنجاح لكم تمنياتنا مع...  الأسئلة انتهت



 :جميعا هاعنأسئلة  يجب على المشترك أن يجيب ثلاثة من   يتكون  :القسم الأول
                    (درجة30السؤال الأول : )   

من اختيار متعدد ، من أربعة بدائل ، اختر الاجابة الصحيحة ثم ضع  ةعشر فقر  خمس يتكون هذا السؤال من
             (  في المكان المخصص في دفتر الاجابة:    xإشارة )

 ؟الحرب التي تهدف إلى تغيير أنماط السلوك لدى أفراد المجتمع وتشكيك الفرد بقيمه ومبادئه ما -1
 الحرب الباردة (  د  الحرب الأهلية   (ج  حرب العصابات (ب  الحرب النفسية   (أ
 ؟ أي من الدول التالية تحول فيها الحراك إلى الأسلوب العسكري ضد الحكومات الشرعية -2
 تونس وليبيا( د                سوريا -ليبيا ( ج            اليمن -البحرين ( ب  المغرب           -مصر (أ
 م؟ 1918-1914 عام الأولى   العالمية الحرب  بعد العالم   شاهدها التي  الدولية  المتغيرات  ما هي – 3
 العالم   في التحرر   حركات ب( ظهور                                  وفرنسا بريطانيا قوة ( تراجعأ

 والذرية  النووية الأسلحة  ظهور د(                                 الكبرى  الامبراطوريات   انهيار  ج(
 ؟   مدينة عكا من أيدي الفرنجة  متى تم تحرير  -4
 م 1099( د         م1187(ج             م 1291( ب  م 1229 (أ
 ؟ م1989بين المشروع الوحدوي العربي الذي شكل عام  -5
 (اتحاد المغرب العربي ب               الجمهورية العربية المتحدة ( أ

                                     جامعة الدول العربية( د               مجلس التعاون الخليجي ( ج
 كيف تمكنت الولايات المتحدة الأمريكية من احتلال مركز الصدارة العالمية في الهيمنة التكنولوجية على العالم؟ -6
 وشبكات الأنترنت والاتصال  بامتلاك وإدارة البحث العلمي( ب            باستيعاب مختلف الثقافات والديانات   (أ

   بالسيطرة على مصادر النفط خارج حدودها( د              بتأسيس ترسانة عالمية ضخمة(  ج
 ؟ما اسم الكنيسة التي أنشأها  الإمبراطور قسطنطين الأول  – 7
 د( المهد         ج( الفاتيكان                  القيامة                     ( ب       أيا صوفيا             (أ
 ؟  م2010 عام تونس   في الياسمين  ثورة تنسب الثورات   أنواع من  نوع   أي  إلى-8
 حمراء  ثورة(  د           شعبية  ثورة( ج   سلمية  ثورة (  ب          تصحيحية  حركة  (أ
   ؟ لماذا قام الاحتلال الصهيوني بتشكيل ) روابط القرى( في الأراضي الفلسطينية المحتلة  -9
لتشجيع الدول العربية على القبول بالحل السلمي                          (ب                            لتحسين أحوال سكانها المعيشية(  أ

   المحتلة  الأراضي في محلية انتخابات لإجراء تمهيدا  (د                 لإضعاف منظمة التحرير الفلسطينية وعزلها    (ج
 

                                          

 دولة فلسطين
 وزارة التربيـــة و التعليم 

 رفـح  /مديرية التربيـــة و التعليم
 ( علامة 100مجموع العلامات ) 

 

 لعام امتحان تجريبي 
 2022 - م2021

 الدراسات  التاريخية ــث : المبحـــــــــ

 ساعتان ونصفمدة الامتحان:    
       الثاني عشر :ـــــفالصـــــ

 الأدبي والشرعي رع:   ـــــــــــالف



   ؟ بما تتميز الإمبراطورية عن الدولة  -10
                                للإمبراطورية حدود ثابتة لا تتغير  (ب                           تضم الإمبراطورية قومية وثقافة واحدة (  أ
 تضم الإمبراطورية قوميات وثقافات مختلفة   (د                  نظام الحكم في الإمبراطورية ديمقراطي تعددي   (ج 

 أي من الأعمال قام بها موسى بن نصير في شمال أفريقيا؟ -11
 فتح حصن بابليون  ( فتح جزيرة صقلية         د( فتح بلبيس        ج ( بناء مدينة القيروان         ب ( أ
   ؟   السياسي  الصعيد على  الجزائرية  الثورة نتائج  أبرز  ما – 12
                                والشركات المصانع تأميم(  ب                                     جزائرية قرية 800 تدمير( أ    
 الاستعمار  من عام132بعد الفرنسي الاحتلال  خروج( د                                    الجزائرية  المرأة  دور  بروز (  ج 

   ؟ما الدافع الديني لتوجه العثمانيين في فتوحاتهم نحو الشرق الإسلامي -13
       سوريا خشية من انتشار التصوف في شمال  ب(             الخطر الاسباني والبرتغالي على الشمال الأفريقي  أ(

      خشية من انتشار المذهب الشيعي بين الأتراك  د(                خشية من انتشار المذهب الإلحادي بين الأتراك ج(     
 الهند؟ في  البريطاني  التوسع  بدأ كيف -14
   الحماية معاهدات  عقد ب(                                                     الرقيق  ( تجارةأ    

 د( الاحتلال العسكري                                  ج( عن طريق النشاط التجاري       
 ؟ الوطني  الصعيد على  الفلسطينية   الوطنية  الهوية  تعنيه التي  ما -15
 عالمي  انتماء د(             قومية هوية ج(           نضالية  ب( ضرورة            انعزالية  ( طبيعةأ  

 __________________________________________________________________________________ 
 : (ةدرج 20)السؤال الثاني 

درجات(                        5)            ؟ساهم النظام الإقطاعي في الغرب الأوروبي في تحفيز كثيرين إلى التوجه نحو الشرق وضح ذلك – أ
     ( درجات4)                         ؟   الأوروبية  الاستعمارية الدول  مع سباق في  البريطانية  الإمبراطورية  كانت: فسر -ب
 درجات( 6)             ؟ كيف ساهمت الأوضاع الداخلية في كل من الجزائر وفرنسا في نجاح الثورة الجزائرية  –ج
 درجات( 5)                                   ؟  ذلك بين  خطورة  الحرب  دوافع أكثر  الديني  الثقافي   الدافع  يعد -د

 __________________________________________________________________________________ 
 :(ةدرج20) : لثالثالسؤال ا

 درجات( 6)                   ؟  انتكاسة لطموحات و آمال العرب وضح ذلك  شكلت الحرب العالمية الأولى -أ
                          درجات(5)                                    ؟  الوحدة العربيةبين دور الموارد الطبيعية والبشرية في تحقيق   -ب
                 ( درجات5)؟       الحراك العربي ما بين المظاهرات السلمية واستخدام الاسلوب العسكري وضح ذلك مع الأمثلة تنوعت أساليب -ج
 درجات( 4)                             ؟  الإمبراطورية البيزنطيةنجاح العثمانيين في القضاء على   :فسر -د 
 



 منهما  ى سؤالينعل   الاجابة  المشترك  على  أربعة أسئلة   من يتكون  الثاني  القسم     
 : (ةدرج15):  لسؤال الرابعا

  (                                                                   درجات 4)                    ؟   من مبادئ القانون الدولي الإنساني النسبية والتناسب وضح ذلك –أ 
                                                                 درجات(4)              ؟ هيمنتها على العالم عسكريا  كيف تمكنت الولايات المتحدة الأمريكية من فرض  -ب
    ( اتدرج 3)                      ؟ الدينية والأمنية التي دفعت العثمانيين للتوجه في توسعاتهم نحو الغربماهي الاسباب   -ج
 درجات( 4)            ؟الشعب الفلسطيني في ترسيخ الترابط النضالي والوطني بين أبناء  الانتفاضة الفلسطينية  بين دور -د

 __________________________________________________________________________________   
 ( درجة 15) :  السؤال الخامس   
   (درجات4)                                                    أمثلة؟  ذكر مع للثورات   والاجتماعية الاقتصادية الدوافع عدد -أ

(   درجات3)                    ؟ إمبراطوريات كبرى عديدة أمام خصوم ضعفاء لها ناقش ذلك أخفقت   – ب
 درجات( 4)                               ؟   وضح ذلكالدولية السياسية ساهمت الحرب العالمية الثانية في تغيير القوى   -ج 
     درجات(4)                             ؟الإسلاميةبين دور الدين الإسلامي في بعث حركة الفتوح  -د

 __________________________________________________________________________________            
 (ةدرج15): السؤال السادس

 درجات( 3)                                                             ؟ لماذا اعتبرت ألمانيا مؤتمر فرساي غير مرضي   -أ
 درجات( 4)                                                                  ؟فسر: تعد الوحدة ضرورة ملحة للأمة العربية –ب 
 درجات( 4)                                   ؟   وتفككها العثمانية الإمبراطورية  انهيار  في الأجنبية  الامتيازات  كيف ساهمت -ج
 ( درجات 4)                                                              ؟   ما أهمية الثورات بالنسبة للشعوب المستعمرة -د

 __________________________________________________________________________________ 
 : (ةدرج15):لسابعالسؤال ا

                                    درجات(4)             ؟ م 1918ما الظروف التي أجبرت ألمانيا على إعلان استسلامها في الحرب العالمية الأولى عام -أ 
 ( درجات3)                                        ؟( القومية  -الفكر القومي العربي  –عرف المصطلحات التالية )  الثورة   -ب
 ( درجات3)                          ؟                                     ماهي العوامل التي تحدد نوع الحرب وشكلها  – ج
 درجات( 5)                       تتبع سير الفتوحات الاسلامية في العراق وبلاد فارس؟ -د

 انتهت الأسئلة 

 

 والنجاح   بالتوفيق   لكم   تمنياتي   مع 

 



 

 
 



 ر الإجابة النموذجة لمبحث الدراسات التاريخية للصف الثاني عش
 درجة( 30) إجابة السؤال الأول:

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 
 ج د  ب  أ ب  ج أ ب  ج ب  ج أ ب  د  أ

 

 درجة(  20)  إجابة الســــــــــــــــؤال الثاني:
 درجات( 4) نتائج الحراك العربي -1
 أصاب القضية الفلسطينية نوع من التهميش وتحول الانظار عنها. - 1
 أعطى الاختلال فرصة للتنكر لالتزاماته.  - 2
 زيادة وتيرة الاستيطان ومصادرة الأراضي  - 3
 التضييق على السكان. -4
 درجات(6)عوامل نجاح الثورة الجزائرية -2
 توحيد جميع القوى المسلحة في جيش التحرير الجزائري. -  1
 توحيد جميع الأحزاب في جبهة التحرير الجزائري. -  2
 الالتفاف الشعبي حول الثورة في الداخل والخارج. - 3
 التأييد العربي واحتضان الحكومة الجزائرية في مصر.- 4
 تغيير موازين القوى العالمية.  -  5
 والسياسي والعسكري.  التأييد الإعلامي- 6
شكلت الأوضاع الفرنسية الداخلية ضغطا حيث كانت فرنسا تتلقى مساعدات خارجية لإعادة بناء اقتصادها الذي  - 7

 دمر خلال الحرب العالمية الثانية. 
 درجات(4)دور المماليك في التصدي للحملات الصليبية -3
 .1258 تسلم المماليك زمام المقاومة والتصدي للفرنجة منذ -  1
كان بيبرس من أبرز السلاطين الذين لعبو دورا في تصفية الوجود الفرنجي حيث استعاد ما كان بيدهم ولم يتبقى  - 2

 إلا منطقتي عكا وطرابلس. 
 جاء السلطان قلاوون الذي انتزع طرابلس.  - 3
 .1291استطاع الأشرف خليل بن قلاوون انتزاع عكا أخر معاقلهم في الشرق - 4
 درجات(6)فشل الوحدة المصرية السورية  -4

 0افتقارها للتواصل الجغرافي01
   0الهيمنة المصرية على مقاليد الحكم والإدارة في سوريا 02
 0عدم التطابق في المصالح والبناء الاقتصادي بين الدولتين 03
 0اعتماد عبد الناصر على المشاعر العربية أكثر من المصالح المشتركة 04
 لكة العربية السعودية والأردن.معارضة المم05
 . التدخلات الأجنبية. 6



 درجة( 20) إجابة الســـــــــــــــــــــــؤال الثالث:
 درجات(5)نتائج الحرب العالمية الأولى -1
 قيام بريطانيا بالزج بعدد من أبنائه في جبهات القتال ما أدى لمقتل معظمهم.- 1
 عثمانيين مقابل إنشاء دولة عربية ولكنها غدرت به. شجعت الشريف حسين على الثورة ضد ال- 2
 تأمرت بريطانيا مع فرنسا على تقسيم المنطقة العربية في سايكس بيكو. -  3
 أصدرت وعد بلفور تعهدت فيه بإقامه دولة يهودية في فلسطين. - 4
 احتلال بريطانيا وفرنسا لأجزاء واسعة من الوطن العربي وتأكيد سان ريمو على فرض الانتداب عليها. - 5
 درجات( 5)طورية االأسباب السياسية والدينية لتوسع الإمبر -2

 الأسباب السياسية 
 تطلع العثمانيون إلى الوطن العربي رغبة منهم بالاستقرار بزعامة العالم الإسلامي.- 1
 هروب المعادين للعثمانيين إلى دولة المماليك والصفويين خلق مشاكل وتوتر مع العثمانيين.  - 2
 خطر الإسبان والبرتغال الذي كان يهدد سواحل شمال إفريقيا ومصر والسواحل الجنوبية الشرقية للوطن العربي.-3

 الأسباب الدينية 
 شي من دخول التركمان من المذهب الشيعي.  أقلقت توسعات الصوفيين السلطان سليم الأول كما أنه خ-4
 توسع العثمانيين في الحجاز والشام يمكنه من تزعم العالم الإسلامي والحصول على الأماكن المقدسة.  - 5
 درجات(5) تعثر المشروع الوحدوي العربي. -3

 0تعدد الاحزاب العربية ذات التوجهات الأيدلوجية والمصالح والتطلعات المختلفة01
 0يب المصالح الخاصة على المصالح المشتركةتغل02
 0تباين الانظمة الاقتصادية والسياسية العربية03
 0هيمنة القوى الخارجية على العديد من الانظمة العربية04
 0المؤامرات الاستعمارية وزرع الكيان الصهيوني في قلب الوطن العربي حال دون تحقيق حلم الوحدة العربية 05
 درجات(5)السياسية التي أسهمت في اندلاع الانتفاضةالظروف  -4
 اعلان قادة الاحتلال أن أبعد ما يمكن أن يصل له الفلسطينيين هو حكم ذاتي تحت الاحتلال.  - 1
 سعي الاحتلال للقضاء على القيادات الفلسطينية بالقتل أو السجن أو الإبعاد.  - 2
 ط القرى لإضعاف منظمة التحرير. حاول جاهدا ايجاد قيادات محلية عميلة كرواب- 3
 زاد من قبضته الحديدية كالاعتقالات وإغلاق الجامعات -  4
 الاستيطان ومصادرة الأراضي -5



 درجة(  15) إجابة الســــــــــــــــــــــؤال الرابع:
 درجات(6)م و بنود معاهدة يافا1192بنود صلح الرملة  -1

 م 1192بنود صلح الرملة 
 سنوات. 3هدنة لمدة -  1
 تبقى المنطقة الساحلية من صور إلى يافا بيد الفرنجة. -  2
 تكون عسقلان والقدس بيد المسلمين.  -  3
 اعطاء النصارى الحق بزيارة الأماكن المقدسة.  - 4

 م 1229بنود معاهدة يافا
 تنازل الكامل الأيوبي عن مدينة القدس وبيت لحم وطريق الساحل للقدس. -  1
 عدم مهاجمة الفرنجة لمصر. -  2
 يقدم الملك فردريك للملك الكامل مساعدات عسكرية ضد أخوته وخصومه المسلمين.  -  3
 ابقاء سور القدس مدمرا. - 4
 احتفاظ المسلمين بالسيادة على الحرم القدسي.- 5
 درجات( 5)مذكرة تاريخية عن حرب العصابات    -2
 لفر".تعتمد على الهجوم المفاجئ "الكر وا-  1
 تلجأ اليها القوى الصغيرة والقليلة العتاد والعدة. -  2
 أكثر من تلجأ لهذا النوع حركات التحرر ضد الحكومات الظالمة أو الاستعمار. - 3
 تتميز* بسرعة الحركة* -  4
 الانتشار في مساحات واسعة لإبقاء العدو في حالة استنفار  -5
 ضرب البنية التحتية *  - 6
 يرة  الهجوم بأعداد صغ-7
القدرة على النيل من أكبر الجيوش النظامية مثال ثورة عبد الكريم الخطابي ضد الاستعمار الإسباني في الريف -8

 المغربي.
 درجات( 4)مقومات الوحدة العربية   -3

 0يمتلك الوطن العربي مقومات الوحدة من حيث الموارد الطبيعية والموارد البشرية التي تجمع العرب 01
 0الموقع الجغرافي يقع العالم العربي ضمن ارض واحدة لا تفصل بينهما حواجز طبيعية تعيق التواصل بين العرب 02
 0التنوع المناخي ساهم في التنوع الاقتصادي ينتج عنه تكامل الاقتصادي03
 0الموارد البشرية العربية لهم لغة واحدة وتراث حضاري مشترك وتاريخ واحد 04
 ة تواجه نفس التحديات مثل الخطر الصهيوني والهيمنة الأمريكية على العرب  الأمة العربي 05



 درجة( 15) إجابة الســـــــــــــــــؤال الخامس:
 درجات(5) انحسار الفتوحات الإسلامية -1
 بسبب الصراعات الداخلية في البيت الأموي على الخلافة والسلطة.  -  1
 قاط الامويين. سيطرت العباسيين على الخلافة بعد اس- 2
 تقوية بيزنطة لحدودها مع العالم الإسلامي. -  3
 ظهور الحركات والدول الانفصالية.  - 4
 عدم قدرة العباسيين على إعادة الوحدة للعالم الإسلامي. -  5
 فقدان العرب للروح العسكرية وإبعادهم عن الجيش زمن الخليفة المعتصم.- 6
 درجات(4)القومية والهوية الوطنية -2

 القومية 
مجموعة الروابط التي تعمل على توحيد أمة ما بناء على العوامل المشتركة مثل: اللغة والأرض والتاريخ والأهداف 

 والآمال والمصالح المشتركة والمصير لخلق وحدة سياسية بهدف مواجهة المخاطر.
 الهوية الوطنية 

ها وتصبح جزء من الإنسان، مستعد للتضحية من أجلها  علاقة وجدانية توحد بين الإنسان والأرض التي يرتبط ب
 وخدمتها مهما كان الثمن. 

 درجات(6) نقل العاصمة من روما إلى القسطنطينية -3
 الدوافع الأمنية 

 كان قسطنطين من البلقان فتوقع أن تكون أكثر إخلاصا من الرومان الغربيين. -1
 رمان.تعرضت روما خلال هذه الفترة لهجمات متكررة من الج- 2
 رأى قسطنطين أن نقل العاصمة إلى الشرق سيحقق له ملاذاً وملجاً من هذه الأخطار.- 3

 الدوافع الاقتصادية 
 أهمية الشرق كبلاد الشام ومصر التجارية التي تشرف على خطوط التجارة البحرية على البحر المتوسط. - 4
 خصبة.يتمتع الشرق باعتدال مناخه واحتوائه على أراض زراعية  - 5
 كموقع القسطنطينية مكنها من السيطرة التجارية لتحكمها في الطرق التجارية. -6

 الدوافع الدينية 
 قام قسطنطين ببناء مدينته في الشرق وإقامة كنسية آيا صوفيا لتكون مركز للديانة المسيحية. -7
 وأخذ قسطنطين يتوسع شرقاً بهدف نشر المسيحية.-8
 ن المسيحية كانت منتشرة في الشرق وآسيا الصغرى قبل تولي قسطنطين الحكم. شكك بعض المؤرخين في ذلك لأ-9



 درجة(  15) إجابة الســــــــــــــؤال السادس: 

 درجات( 5)نتائج معركة اليرموك -1

 انتصار المسلمين.  - 1

 القضاء على القوة الرئيسية للبيزنطيين. - 2

 فتح مدينة القدس ومعظم مدن الشام.  - 3

 م أصبحت معظم المناطق في سوريا والعراق تحت السيادة الإسلامية ما عدا قيسارية وطرابلس. 640هـ 18في عام  -4

 درجات( 5)عوامل نجاح الثورات -2

 عدد الثوار ونوع السلاح وكفاءة التدريب والحاضنة الشعبية لتحركاتهم من عوامل نجاح أو فشل الثورة.  -  1

 اعلان الثورة بالأسلوب السلمي يعد عاملا للنجاح لأنها تحول دون استخدام القوات الحكومية للقوة ضد الثوار. - 2

كفاء قادرون على تحقيق الوحدة وجلب الدعم بينما الذين  قيادة الثورة تسهم بنصيب مهم في نجاحها فالقادة الإ- 3
 يؤثرون  

 مصالحهم الشخصية فإنه يؤدي للفشل. 

 حجم المشاركة الشعبية في الثورة فكلما زادت المشاركة ارتفعت احتمالات النجاح. - 4

 لثورة الفلسطينية.  لدعم الخارجي أحد عوامل النجاح خاصة المسلحة التي تحتاج دعم مالي وعسكري وإعلامي كا-ا 5

 درجات(5)تحقق معاهدة فرساي الأمن والسلام الدوليين -3

 إعادة الألزاس واللورين لفرنسا.-1

 انتزاع بلجيكيا لجزء من الأراضي الألمانية.  - 2

 خسارة ألمانيا لجميع مستعمراتها في الشرق لصالح الصين واليابان,  - 3

 مقاتل. ألف  100تحديد عدد الجيش الالماني ب -  4

 تحديد نوعية أسلحة الجيش والاستيلاء على معداته الثقيلة.  -  5

 دفع تعويضات للدول المنتصرة.  - 6

 فصل بروسيا الشرقية عن ألمانيا. - 7

 من ظلم.  اهذه البنود أذلت ألمانيا فعملت على التخلص منها والانتقام لما  أصابه

  



 درجة(  15) إجابة الســــــــــــــــــؤال السابع:

 درجات(5)النتائج المترتبة على هزيمة روسيا -1

 هزيمة الروس في العديد من المعارك أدى إلى 

 استياء الشعب الروسي  -1

 انتشار المظاهرات في المدن الكبرى  -2

 استغل الحزب الشيوعي تلك الأوضاع فقام بإسقاط النظام القيصري. -3

 توقيع معاهدة برست ليتوفسك بين ألمانيا وروسيا - 5

 ضم دول البلطيق وبولندا واوكرانيا لألمانيا.  -  -6

 إعادة روسيا للأراضي التي استولت عليها من الدولة العثمانية.  -  -7

 اعطاء الأرمن حق تقرير المصير. -  -8

 دفع تعويضات حربية. -  -9

 درجات(4)دوافع نشوء الإمبراطوريات الدافع الحضاري  -2
أجل تمدين المناطق الواقعة تحت سيطرتها مثل: الإمبراطورية الإسبانية بأنها  الدافع الحضاري: زعمت بأنها جاءت من 

تحمل رسالة توطين القبائل التي اعتادت على الترحال، وتدخلت عسكريا لتحرير الأفراد المعرضين للقتل من الهنود 
 الحمر.

 درجات(6) أهمية الانتماء القومي -3

 معاييرها وقيمها التي تحتم على الفرد اكتسابها.  القومية أساس تماسك الأمة فكل جماعة لها-1

اكتساب الإرث الثقافي والتفاعل مع المجتمع وتساعد أبناء الوطن في الدفاع عن وطنهم ضد أي تهديد داخلي أو -2
 خارجي. 

 في وحدة العرب لتحقق النصر على الأعداء وتفرقهم يعني الفشل والهزيمة. -3

 طة ثقافية حضارية بين أبناء الأمة الواحدة. الوحدة هي التجسيد العلمي لراب-4

 في عصرنا لا يوجد مكان للكيانات الصغيرة لأن عالم اليوم يقوم على المصالح لا المبادئ. -5

 في الوحدة تجتمع المبادئ والعقائد والقيم والروابط التاريخية ومشاعر إنسانية مع المصالح المشتركة. -6

 التنمية داخل المجتمع الكبير.  تتكامل عناصر الإنتاج مع شروط- 7

 الوحدة تساهم في التكامل الاقتصادي.-8

 تساعد على الاستقلال الوطني ومنح الأمة الهيبة أمام الأطماع الخارجية ومحاولات التخريب الداخلي. - 9



4 

 

 الإجابة النموذجية للامتحان 
 علامة ( 30السؤال الأول : اختر الإجابة الصحيحة مما يلى:        ) 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 
 ب أ ب ج أ ب ج ب د د ب أ د ج ج

 علامة( 20السؤال الثاني : )
 علامات ( 6بين الدوافع الاقتصادية والأمنية لتوسع الامبراطورية البيزنطية نحو الشرق.                ) -1
 أولًا: الدوافع الأمنية:  
 كان قسطنطين من أبناء البلقان فتوقع أن تكون هذه  المنطقة أكثر إخلاصاً من الرومان الغربيين-1
إضافة إلى أن روما كانت خلال هذه الفترة تتعرض لهجمات متكررة من الجرمان لذلك رأى قسطنطين أن نقل -2

 العاصمة إلى الشرق سيحقق له ملاذاً  وملجأ من هذه  الأخطار.  
 ثانيا :الدوافع الاقتصادية: 

ة على البحر المتوسط إضافة إلى إن أهمية الشرق التجارية كبلاد الشام ومصر التي تشرف خطوط التجارة البحري-1
 اعتدال مناخها واحتوائها على أراضٍ زراعية خصبة

 كما أن موقع القسطنطينية مكنها من السيطرة التجارية  لتحكمها في الطرق التجاري  .  - 2
 علامات (   6)                                             وضح النتائج الاجتماعية للانتفاضة الفلسطينية. -2
 شهيد وعشرات آلاف الجرحى والأسرى.1200ارتقى خلال الانتفاضة أكثر من -1
 نفي المئات من المواطنين خارج الوطن. -2
 هدمت منازل عديدة.-3
 أغلقت المدارس والمعاهد والجامعات.-4
 الشعب الواحد.برز التكافل الاجتماعي بين أبناء  -5
 تعززت مكانة المرأة الفلسطينية   -6

 لانخراطها بالأعمال الميدانية -1
 ومشاركتها النقاشات السياسية -ب
 القيام بالأعمال النضالية. -ج
 حصل تغير على العادات والتقاليد ، وخاصة في الزواج فقلت تكاليفه إلى الحد الأدنى وراج الغناء الثوري. -7
 اقتصرت الأعياد الدينية الإسلامية والمسيحية على الشعائر الدينية فقط. -8 
               علامات (                                                                            4)                 .                           م636هـــ/15ما النتائج المترتبة علي معركة القادسية  -3
 انتصر فيها المسلمون   - أ

 مما أدى إلى فتح المجال أمامهم للقضاء على النفوذ الفارسي في العراق  - ب
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 التقدم نحو الامبراطورية الفارسية، ففتحوا عاصمتهم المدائن. - ج
 م. 642هـ/  21كان اللقاء الحاسم في معركة نهاوند  -د 
 علامات (4)                                                 م1961الجمهورية العربية المتحدة مشروع فشل بين أسباب  -4

 لافتقارها للتواصل الجغرافي. -1

 للهيمنة المصرية على مقاليد الحكم والإدارة في سوريا.  -2

 لعدم التطابق في المصالح والبناء الاقتصادي بين الدولتين.  -3

 لاعتماد عبد الناصر على المشاعر العربية أكثر من المصالح المشتركة.  -4

 علامة( 20السؤال الثالث : )
 علامات (                          4وضح سياسات الفرنجة في المشرق العربي.                                                  )  -1

كل من يضع سيفه في أحد المنازل أو يضع علامة على أي منزل يصبح طبق الفرنجة ) قانون الفتح( وهو: أن  -1
 ملكاً له.

 اعتدوا على المقدسات    -2
 حولوا المسجد الأقصى )المسجد القبلي( وقبة الصخرة إلى مراكز إدارية. -أ
 حولوا المسجد المرواني تحت ساحة المسجد الأقصى اصطبلًا لخيولهم.    -ب 
 قرى.عملوا على نهب المدن وال-3
 ارتكاب المذابح ، والاعتداء على السكان وإبادتهم-4

 ( ألف . 70ألف ، وفي روايات أخرى ) 25ومن أمثلة: ذلك القدس اذ وصل عدد الشهداء  
                                           علامات(                 6فسر عوامل نجاح الثورة الجزائرية.                                                              )  -2

 الثورة انجازات عسكرية على الأرض لصالحتوحيد جميع القوى المسلحة في )جيش التحرير الجزائري( الذي حقق  - 1

 توحيد جميع )الأحزاب في جبهة التحرير الوطني الجزائرية ( لتوحيد الخطاب وآليات العمل - 2

 ورة في الداخل والخارج رغم التضحيات الجسام التي قدمها الشعب الجزائري.الالتفاف الشعبي حول الث - 3

التأييد العربي واحتضان الحكومة الجزائرية المؤقتة في مصر وإعطائها الإمكانيات اللازمة لتحقيق أهدافها له أثر  -4

 عملي في نجاحها.

 والعسكري لمجمل الانتصارات العسكرية على الأرض.تغير موازين القوى العالمية و التأييد الإعلامي والسياسي   -5

 الاوضاع الداخلية في فرنسا التي شكلت ضغطاً كبيراً على البرلمان بين مؤيد ومعارض لاستمرار الاستعمار. – 6

 علامات (   4كان لتوسع العثمانيين نحو الشرق مبررات سياسية ... ناقش ذلك.                         )   -3
 العثمانيون يتطلعون إلى التوسع الوطن العربي ، رغبة منهم بالاستفراد بزعامة العالم الإسلامي.بدأ   -1
خلق نوعاً من المشاكل والتوتر بين المماليك الصفويين  وهروب المعاديين للسلاطين العثمانيين إلى دولة المماليك  -2

 والعثمانيين من جهة وبين العثمانيين والصفويين من جهة أخرى 
 خطر الإسبان والبرتغال الذي كان يهدد سواحل شمال إفريقيا ومصر والسواحل الجنوبية والشرقية للوطن العربي.-3

   علامات (                                                        6)                                       ناقش أهمية الانتماء القومي على الصعيد العربي. -5
 الانتماء هو أساس تماسك الأمة فلكل جماعة معايير وقيم يتحتم على الفرد المنتمي لها اكتسابها. -1

 يتمكن الفرد من طريق انتمائه  من اكتساب الإرث الثقافي الذي يمكنه من التفاعل الايجابي مع أفراد مجتمعه. -2

 خارجي.يساعد الأمة في بناء الوطن والدفاع عنه ضد أي تهديد داخلي أو  -3
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أكدت الأحداث التاريخية القديمة والمعاصرة أهمية مبدأ الوحدة في تحقيق النصر على الأعداء وتفرقهم  -4

 وهزيمتهم.

 الوحدة هي التجسيد العملي للرابطة الثقافية الحضارية بين أبناء الأمة الواحدة. -5

لم اليوم يقوم على المصالح الوحدة ضرورة من ضرورات العصر ؟ لأنه لا مكان للكيانات الصغيرة ؛ لان عا -6

 لا على المبادئ بالدرجة الأولى ودون الوحدة لا يمكن تحقيق المصالح.

 تعزيز المبادئ من عقائد وقيم وروابط تاريخية ومشاعر انسانية. -7

 تتكامل عناصر الانتاج مع شروط التنمية داخل الوطن المتحد الكبير. -8

 يحقق الاكتفاء الذاتي. تسهم الوحدة في تحقيق التكامل الاقتصادي الذي -9

 تساعد على الاستقلال الوطني والأمن القومي للأمة. -10

 تمنح الأمة القوة والهيبة والمنعة أمام الأطماع الخارجية ومحاولات التخريب الداخلية. -11

 علامة( 15)السؤال الرابع: 

 علامات(5)                     بين أهمية الثورات للشعوب   .                                               -1
 التغيير الجذري للنظم السياسية والاجتماعية والاقتصادية والثقافية عن طريق: -1

 تغير أنماط الحياة السائدة. -1

 تحرير الفكر من الخرافة والأسطورة.  -2

 بعث الثقة في الذات بالقدرة على البناء والعطاء.  -3

 التخلص من الفقر والبؤس والظلم .  -4

 التحرر من الاستعمار والاحتلال والتخلص من التبعية بأشكالها كافة.  -5

  علامات(6استنتج  دور حركة الاصلاح الديني في التوسع البريطاني خارج حدودها الاقليمية.        )   -2
ة اتخذت بريطانيا من الدين ذريعة للتوسع خاصة بعد ظهور حركة الاصلاح الديني دخلت بريطانيا في منافس -1

في تحدي الهيمنة الكاثوليكية كاسبانيا وفرنسا   البروتستانتيةونجحت بصفتها أقوى الدول  الكاثوليكيةمع الدول 

 في أمريكا , وجزر الهند الشرقية من سيطرت عليها ونشرت المذهب البروتستانتي فيها.

 الدخول في منافسة تجارية مع الدول الكاثوليكية.  -2

ادعت بريطانيا أنها تسعى من وراء سيطرتها لانقاذ الدول المتخلفة وتحضيرهم وتخليصهم من الجهل لكن  -3

الحقيقة : كانت تتمثل في نهب خيراتها واستعباد شعوبها, وهذا ما ادعته من خلال فرض نظام الانتداب على 

 بعض المناطق ومنها فلسطين.

 علامات( 4الشعبية(.                                      )فسر فشل حملة بطرس الناسك ) الحملة   -3
 بسبب هزيمتها على يد السلاجقة.- 1
 بسبب افتقارها إلى التسليح الجيد- 2
 الحملة بالفوضى وانعدام الانضباط  هاتسمت هذ- 3
 غياب القيادة الموحدة والتموين الكافي.- 4

                                                                   علامة(                  15السؤال الخامس : )
 علامات( 4م.                       )1987قيم دور التعبئة الجماهيرية في اندلاع الانتفاضة الفلسطينية   -1

 الفلسطينية حيث :كان للتعبئة الجماهيرية المتصاعدة للفلسطينيين دوراً بارزاً في اندلاع الانتفاضة 

تأسست منظمات جماهيرية )اتحادات( عمالية وطلابية ونسائية خاصة لحركة فتح والجبهة الشعبية والجبهة -1

 الديمقراطية والحزب الشيوعي الفلسطيني )حزب الشعب حالياً( , وأتت ثمارها مع اندلاع الانتفاضة.
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من العمل الدعوي والخيري إلى العمل السياسي فيما عرف حدوث تحول لدى الحركات الإسلامية من خلال انتقالها  -2

 لاحقا بـ الإسلام السياسي.

 حركة الإخوان المسلمين  -أ

 والجهاد الإسلامي   -ب

 إضافة إلى ظهور حركة حماس التي كانت وليدة الانتفاضة والتي انبثقت عنها الإخوان المسلمين -ج

                       علامات(4)  وضح ذلك؟  باتجاه الشرق لها في القرن السادس عشر  بلغت الامبراطورية العثمانية أقصى اتساع  -2
بلغت الإمبراطورية العثمانية أقصى امتدادها في القرن السادس عشر الميلادي على يد السلطان سليم الأول  - 1 

 وابنه سليمان القانوني.
 م.1514 وإيران في معركة جالديران الدولة الصفوية في العراق_  بدأ توسعهم باتجاه الشرق وانتصر العثمانيون على 2
 م.1517 م ومعركة الريدانية عام1516العثمانيون على المماليك في بلاد الشام ومصر في معركتي  مرج دابق عام انتصر  - 3
 م باستثناء مراكش.1518ضم التوسع العثماني البلاد العربية في شمال إفريقيا منذ عام   - 4
 علامات( 6عدد بنود معاهدة برست ليتو فسك.                                                          ) –  5

 ضم ألمانيا لأراضي دول البلطيق وبولندا وأوكرانيا. 1

 اعادة روسيا للأراضي التي استولت عليها من الدولة العثمانية. 2

 إعطاء الأرمن حق تقرير المصير. 3

 .دفع تعويضات حربية 4

 خروج روسيا من الحرب نهائياً. 5

 علامة( 15)السؤال السادس : 
 علامات(4)                                   .المثالذكر وازن بين  مفهومي حرب الاستنزاف والعصابات مع   -1

                                                                 
 قدر ممكن من الخسائر بأفراد العدو ومؤسساته الإدارية والاقتصادية.هي ايقاع أكبر حرب الاستنزاف: 

 م.1970-1967مثل :الحرب التي شنتها مصر على الكيان الصهيوني خلال الفترة 

هي الهجوم المفاجئ والاختفاء )الكر والفر( تلجأ إليها القوى الصغيرة أو الضعيفة العدد والعتاد حرب العصابات: 

 ها القدرة على خوض الحروب النظامية, مثلعندما لا يكون لدي

 المقاومة المغربية بقيادة عبد الكريم الخطابي ضد الاحتلالين الاسباني والفرنسي. -1

 حركة المقاومة الفيتنامية ضد الولايات المتحدة الامريكية. -2

  علامات(6)        عدد ) دون شرح( أسباب اندلاع الحرب العالمية الثانية.                                -
قسوة شروط معاهدات الصلح, الأزمة الاقتصادية, ظهور الأنظمة الديكتاتورية, سباق التسلح الأسباب غير المباشرة: 

 )الأحلاف العسكرية(, ضعف / عجز عصبة الأمم.

دا بميناء دانزج مشكلة ميناء دانزج والممر البولندي؛ حيث اقدمت بولندا على انشاء ممر يربط بولنالسبب المباشر: 

كم الأمر الذي تسبب في عزل بروسيا الشرقية عن باقي ألمانيا فقد كان تنقل الألمان إلى بروسيا  40عرضه 

 الشرقية يتم عبر هذا الممر وتحت اشراف بولندا.

 

   علامات(5)   فسر دور الامارة العثمانية في انهيار الإمبراطورية البيزنطية                                    – 3
ظهر مع نهاية القرن الثالث عشر الميلادي منافس جديد وخطير للإمبراطورية البيزنطية تمثل بتشكيل الإمارة  -1

 العثمانية على حدودها.
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سرعان ما بدأت تظهر الامارة العثمانية كدولة نامية قوية أحذت تتوسع على حساب ممتلكات البيزنطيين في  -2

 أسيا الصغرى والبلقان.

تغل العثمانيون الظروف التي كانت تعيشها الامبراطورية البيزنطية والضعف الذي أصابها وبدؤوا بالزحف اس -3

 تجاه الأراضي التابعة للإمبراطورية البيزنطية.

 م وقصف المدينة بالمدافع.1453بدأ السلطان محمد الفاتح في حصار القسطنطينية براً وبحراً سنة  -4

 دخول إلى المدينة وحارب قسطنطين الحادي عشر حتى لقى مصرعه.نجحت القوات العثمانية في ال -5

 سقطت القسطنطينية في يد محمد الفاتح. -6

 بسقوط القسطنطينية: -7

 انتهت العصور الوسطى. -1

 بدأ عصر جديد من تاريخ الإنسانية هو العصر الحديث )وفق التقسيم الأوروبي(.  -2

 علامة( 15): السؤال السابع
 علامات( 6)                     م1987الفلسطينية علامي في تسريع أحداث الانتفاضة بين دور الاسلوب الا  -1

ً في  -1 ً مهما تمثلت وسائل الاعلام  بالبيانات التي أصدرتها القيادة الوطنية الموحدة  التي لعبت دوراً تنظيميا

 التعبئة.

ة التي توحدت مع إذاعة صوت الدور الكبير الذي قامت به إذاعة صوت فلسطين و صوت الثورة الفلسطيني -2

 العاصفة  وكانت تمثل منظمة التحرير الفلسطينية.

 القيادة العامة. –دور صوت القدس التي كانت تبث من دمشق وتنطق باسم الجبهة الشعبية  -3

استخدام الصحفيون المحليون والأجانب الصورة الصحفية الثابتة كواحدة من الوسائل الواضحة لإدانة الاحتلال  -4

صورة الطفل الفلسطيني الذي يحمل حجراً أمام الجندي الصهيوني المدجج بالسلاح مما نتج عنه: اعطاء  مثل:

 ً  وحشية الاحتلال وممارسة سياسة تكسير العظام. عن الطبيعة السلمية للانتفاضة  انطباعاً واضحا

 علامات( 4)               من أشكال الهيمنة الأمريكية على العالم الهيمنة التكنولوجية...  وضح ذلك  – 2
 

شهدت الولايات المتحدة تطوراً كبيراً في قدراتها التكنولوجية  فهي تعد الولايات المتحدة في مقدمة الدول  -1

الرأسمالية التي شنت ثورة المعلومات وخاصة في المجالات العسكرية وتكنولوجيا الفضاء والاتصالات 

 .والعقول الالكترونية والهندسية الوراثية

مركز الصدارة في الهيمنة على عالم التكنولوجيا من خلال امتلاكها وإدارتها المتحدة الامريكية تحتل الولايات  -2

 لمحركات البحث العلمي وشبكات الانترنت العالمية وشبكات الاتصالات في العالم.

 علامات( 5)                                          م1187عدد النتائج المترتبة علي معركة حطين  -3
 انتصار المسلمين وهزيمة الصليبين. -1

 علل/ افراغ الإمارات الفرنجية من المقاتلين ؛ بسبب كثرة من قتل أو أسر في المعركة. -2

 تحرير مدينتي بيت المقدس وعكا. -3

 أرسلت أوروبا حملات عسكرية جديدة إلى الشرق. -4

 

 

 

 انتهت الإجابة



 
 م2222اجابة الامتـحان الاسترشادي الدراسات التاريخية  لمثانوية العامة لمعام الدراسي

    
 علامة ( 32اجابة السؤال الأول ) كل بند علامتان( )  

 
1 2 3 4 5 6 7 8 9 12 11 12 13 14 15 
 د ج د أ ج أ أ ب د ج ب د د ب ب

 
 

 علامة( 22السؤال الثاني:) اجابة
 
 علامات(   6: اختلاف نوع الحروب ؟) عمل -أ

 المرحمة الزمنية          -3تطورات المعركة           -2رض المعركة            أ -1       
 الأسمحة المستخدمة -6ثقافة المحاربين            -5الأىداف المنشودة         -4     

 
 علامات(5)العبارة ؟  هالرومانية . دلل عمى صحة ىذ للإمبراطوريّة بحيرة  المتوسط  البحر كان -ب
   أحاطت الدولة الرومانية بالبحر المتوسط من كافة الجيات . -1
 امتدت السيطرة الرومانية عمى مناطق شمال المتوسط مثل روما ومكدونيا  والبريا. -2
 مثل برغامة وسوريا وفمسطين. المتوسط رقامتدت السيطرة الرومانية عمى مناطق ش -3
فريقيا. المتوسط جنوبامتدت السيطرة الرومانية عمى مناطق  -4  مثل مصر وا 
 مثل غاليا وأسبانيا وأقصى الغرب الافريقي. المتوسط غربامتدت السيطرة الرومانية عمى مناطق  -5
 
 علامات(5)بين أىمية الانتماء القومي؟ -ج
 .مةتماسك الأ أساس ىو -1 
 .د المنتمي ليا اكتساب ىذه القيم ناك معايير وقيم خاصة بكل جماعة وعمى الفر في -2
 .كما يستطيع الفرد من خلبل انتمائو ليا من اكتساب الثقافة التي تمكنو من التفاعل مع أفراد مجتمعو  -3
 إضافة إلى أنيا تساعد الأمة في بناء الوطن والدفاع عنو ضد أي تيديد خارجي أو داخمي . -4
 .الوَحدة أمبد أىميةالتاريخية القديمة والمعاصرة  حداثأكدت الأ -5
 
 علامات(4يعد حجم المشاركة الشعبية في الثورة عاملًا ميماً في نجاحيا. * اشرح ذلك ) -د
 .كمما زادت المشاركة الشعبية  ارتفعت احتمالات النجاح  -1 
 بأحقية مطالب الثورة. أن حجم المشاركة المرتفعة يعطي انطباعا نفسيا عاما-2
 المقدرة عمى الوقوف في وجو البطش. -3
 تحمل الخسائر البشرية المرتفعة.   -4

 علامة( 22السؤال الثالث: )اجابة 
 علامات (6تتبع أىم أحداث الفتوحات الاسلامية في بلاد الشام   . ) -أ
 بالقرب من غزة ثم بصرى إلى الجنوب من دمشق. سطين معركة داثنمل معركة خاضيا المسممون في فكانت أو  -1 
م شمال غرب الخميل التي  634 -ه  13تنبو البيزنطيون لضرورة التصدي ليذه الجيوش فاجتمعوا في منطقة أجنادين) بيت جبرين(  -2

 سرعان ما ىزموا فييا.



 مسممين.ما دفع البيزنطيين إلى تجميع قواىم  لخوض معركة فاصمة لمقضاء عمى العرب ال -3
 م، وتولى قيادة الجيش الإسلبمي خالد بن الوليد و انتصار المسممين. 634ه/ 13والتقى الجيشان في اليرموك سنة  -4
 القضاء عمى القوة الرئيسة لمبيزنطيين وأصبحت المدن الشامية بيد المسممين بعد ذلك بشكل سريع إما حربا أو سمما  -5
 وفتحت مدينة بيت المقدس. -6
حت الطريق نحو شمال الشام  وفتحت معظم مدنيا  كأنطاكية وحمص  وأصبحت معظم المناطق في الشام تحت السيادة الإسلبميّة فت -7

 ة، مثل قيسارية وطرابمس.احميم، ما عدا بعض المدن الس 639ه/  18سنة 
  

 علامات(6م( . )1993 -1987بين أىم مظاىر المقاومة الشعبية السممية في الانتفاضة الفمسطينية )  -ب
 التظاىرات الشعبية من رجال ونساء وأطفال يحممون أعلبم فمسطين ويمبسون الكوفية.  -1
 .رشق الجنود بالحجارة والزجاجات الفارغة  -2
 إغلبق أبواب محلبتيم التجارية في إضرابات جماعية -3
 الامتناع عن الذىاب إلي أماكن عمميم في إضرابات عمالية .-4
 لحواجز عمى الطريق الرئيسية ومداخل التجمعات السكانية لإعاقة حركة آليات الاحتلبل.وضع ا -5 
شعال إطارات السيارات -6  اغلبق الطرقات . و وا 
 
                                            علامات(                                                           4قارن بين الدافع الديني والدافع الحضاري في قيام الامبراطوريات .) -ج
 اولا: الدافع الديني : ادعت الإمبراطوريات أن ىدف وجودىا ىو رسالة دينية لإنقاذ العالم من الشرور التي عاناىا البشر عبر التاريخ  
ثانيا: الدافع الحضاري: ادعت الإمبراطوريات أنيا جاءت لتمدين الشعوب  مثل الإمبراطورية الإسبانية التي ادعت أنيا جاءت لتوطين  

 القبائل الرحل ومنع تقديم البشر كقرابين للآلية وبالتالي تدخمت عسكريا لتحرير المعرضين لمقتل من الينود الحمر
 
 علامات(4الأسباب الاقتصادية التي دفعت العثمانيين لمتوجو في فتوحاتيم نحو الشرق: ) وضح -د

 .سعى السمطان سميم الأول إلى الوصول إلى اليند  والسيطرة عمى طرق التجارة الشمالية بين الشرق والغرب -1
 ع اليند. احتكار البرتغاليين تجارة التوابل وسيطرتيم عمى الطرق الجنوبية م القضاء عمى-2
 السيطرة عمى بلبد الشام ومِصر يربط العالم العربي بعالم الأناضول والروممي. -3
 السيطرة عمى الطرق التجارية لمبحر المتوسط. -4

 علامة( 15) السؤال الرابع:اجابة 
 علامات(6).تتبع النتائج الاقتصادية لمثورة الجزائرية  -أ
 قرية بشكل كامل .                888تدمير  -1
 نقص عدد الماشية إلى النصف .  -2
 حرق آلاف الدونمات من الأراضي .            -3
 انتشرت الألغام في مناطق زراعية كاممة . -4
 أعيدت الأراضي المصادرة إلى أصحابيا .-5
 ط الاقتصادي لمقطاعات التي سيطروا عمييا .مغادرة المستوطنين الفرنسيين لمجزائر مما اثر عمى النشا -6
 قامت الدولة بتأميم المصانع والشركات والمصارف والسيطرة عمى المناجم وآبار الغاز الطبيعي والنفط مما فتح المجال لتشغيل الجزائريين -7

 وخفض نسبة البطالة .
 
 علامات(5. ) الدافع التبشيري الثقافي لتوسع الامبراطورية البريطانية أثر بين  -ب
 اتخذت بريطانيا من الدين ذريعة لمتوسع خاصة بعد ظيور حركة الاصلبح الديني.  -1



دخمت بريطانيا في منافسة مع الدول الكاثوليكية، كأقوى دولة بروتستانتية ، ونجحت في تحدي الييمنة الكاثوليكية، كإسبانيا وفرنسا في  -2
 ونشرت المذىب البروتستانتي فييا . أمريكيا وجزر اليند الشرقية وسيطرت عمييا

 لمدخول في منافسة تجارية مع الدول الكاثوليكية.  -3
 ادعائيا بأنيا من وراء سيطرتيا تسعي لإنقاذ الدول المتخمفة وتحضيرىا وتخميصيا من الجيل. -4
 المناطق ومنيا فمسطين.لكن الحقيقة كانت لنيب خيراتيا واستعباد شعوبيا من خلبل فرض نظام الانتداب عمى بعض  -5
 
 علامات(4عدد النتائج الاجتماعية لمحروب الفرنجية.  )  -ج
 مني الطرفان بخسائر بشرية ىائمة حيث أزىقت مئات الألاف من الأرواح.   -1
 دمرت عديد من المدن والقرى . -2
 توطين الالاف من الأوروبيين في فمسطين خاصة وفي المشرق الاسلبمي عامة . - 3
 أدت الحروب الى اقتباس الغرب الكثير من عادات الشرق.- 4

 (علامة 15السؤال الخامس: )اجابة 
 علامات(6نتائج الحرب العالمية الأولى عمى الساحة الدولية  ؟) بين -أ
 مميون بسبب التطور في صناعة الأسمحة. 28الخسائر الكبيرة البشرية والمادية ، حيث قتل وجرح حوالي -1
 البنية العمرانية والصناعية لعدد من الدول منيا فرنسا وألمانيا .تدمير  -2
 انييار الإمبراطوريات مثل العثمانية والروسية والنمساوية وتحول ألمانيا من إمبراطورية إلى جميورية . -3
 التأكيد عمى حق تقرير المصير لمشعوب الخاضعة للئمبراطوريات السابقة . -4
 دف حل الخلبفات بين الدول بالطرق السممية .تشكيل عصبة الأمم  بي -5
 مع الدولة العثمانية1928مع ألمانيا ومعاىدة سيفر  1919عقد معاىدات الصمح مثل فرساي  -6
 
 علامات(5) . ةأركان نظام الحكم والإدارة العثماني عدد -ب
  الدفتردار -5شيخ الإسلبم  - 4 الجيش  - 3   الصدر الأعظم  -2السمطان  -1 
 
 علامات(4تتبع الظروف الخارجية التي ساىمت في اندلاع الحراك العربي .) -ج
 كانت الولايات المتحدة وحمف شمال الأطمسي والكيان الصييوني  يرغبون في خمخمة الوضع العربي . -1
ضعاف جيوشو . -2  تمزيق وحدتو وا 
وحدة الشعب العراقي وانتشار الفتنة بين السنة والشيعة والصراع  وحل جيشو وتمزيق  2883وتحقق ذلك بعد الاحتلبل الأمريكي لمعراق   -3

 العرقي بين العرب والأكراد .
بدأ السعي لتطبيق نفس التجربة في الدول العربية المعارضة لمسياسة الأمريكية واستغل الأمريكان في ذلك قضايا الديمقراطية وحقوق  -4

  الإنسان
 علامة( 15س: )سادالسؤال ال اجابة

 علامات(6عمل : تعثر وفشل المشروع الوحدوي العربي .) -أ
 تعدد الأحزاب ذات التوجيات الأيديولوجية - 1
 المصالح والتطمعات المختمفة . -2
 تغميب المصالح الخاصة عمى المصالح المشتركة . -3
 اختلبف الأنظمة الاقتصادية والسياسية العربية . - 4
 الأنظمة العربية . ىيمنة القوى الخارجية عمى بعض -5
 المؤامرات الاستعمارية عمى المنطقة العربية مثل زرع الكيان الصييوني في قمب الوطن لمنع الوحدة العربية   - 6
 



 علامات(5م بين ألمانيا وروسيا .) 1918بنود معاىدة برست ليتوفسك عام وضح  -ب
 تضم ألمانيا أراضي دول البمطيق وبولندا و أوكرانيا . -1
 تعيد روسيا لمدولة العثمانية الأراضي التي استولت عمييا . -2
 إعطاء الأرمن حق تقرير المصير. -3
 .تدفع روسيا تعويضات حربية  -4
 . نيائيا من الحرب العالمية روسيا خروج -5
 
 علامات(4؟ )  م( 1993 -1987الفمسطينية ) تتبع النتائج الاقتصادية للانتفاضة  -ج
 الوطنية نتيجة لدعوات مقاطعة بضائع الاحتلبل .تنشيط الصناعات  -1
 إلحاق الضرر بمصانع الاحتلبل ومنشآتو بعد استجابة العمال للئضراب . -2
 زادت الدعوة لمعودة إلى زراعة الأراضي . -3
 تعززت مظاىر اقتصادية قديمة كالاقتصاد المنزلي وزراعة حديقة المنزل وتخزين المواد الغذائية . -4
 .ع نسبة البطالة في الأراضي المحتمةارتفا -5

 علامة( 15: )سابعالسؤال الاجابة 
 علامات(6)؟فريدريك الثاني إمبراطور ألمانياو اتفاقية يافا مع الممك الكامل ممك مصر  بين النتائج التي ترتبت عمى -أ
 ىدنة لمدة عشر سنوات .             -1
 ياجمة الفرنجة لمصر.       م عدم -2
 يتنازل المسممون عن مدينتي القدس وبيت لحم وطريق الساحل إلى القدس .         -3
 يقدم فريدريك لمممك الكامل المساعدات العسكرية ضد إخوتو وخصومو من المسمين .  -4
 .بقاء سور القدس مدمر  -5
     .احتفاظ المسممين بالسيادة عمى المسجد الأقصى وقبة الصخرة  -6

              
 علامات(  5م  لفرض ىيمنتيا العالمية .ناقش ذلك .        )2221أيمول  11استغمت الولايات المتحدة أحداث   -ب

 *اتخذت شعار محاربة الإرىاب مبرر لمتدخل في الشؤون الداخمية لمدول الأخرى ، حيث طالبت دول العالم.
 بتقديم معمومات للؤمريكان . -1
 درسية وتعاملبتيم المالية .إعادة النظر في مناىجيم الم-2
 أن يعمنوا أنيم ضد الإرىاب. -3
 يوجيوا سياستيم الإعلبمية بما لا يتعارض مع سياستيا. -4
 م  2883م والعراق عام 2881أصبح من حقيا التدخل في دول العالم وأصبحت شرطي العالم  خاصة بعد احتلبليا لأفغانستان عام  -5
 
 علامات(   4)مم ؟ دلل عمى عجز عصبة الأ -ج
 لم تستطع فرض السلبم . -1
 لم تستطع منع التسمح والتحالفات المخالفة.   -2
 .عدم امتلبكيا القوة لفرض قراراتيا -3
 م .1936م  واحتلبل ايطاليا لمحبشة 1931قضية احتلبل اليابان لمنشوريا عام  فشمت في حل -4
  
   
  
 



        2022التجريبي متحان الإجابة النموذجية للا                                      

                                                 الفرع: العلوم الإنسانية والشرعية                                               

                   الدراسات التاريخيةالمبحث:                          م  2202 /04/     التاريخ:                                         دولة فلسطين   

  علامة)        100مجموع العلامات (                                                                             وزارة التربية والتعليم العالي  

  الصف: الثاني عشر(توجيهي)                                                                           الوسطى –مديرية التربية والتعليم 

  

   ةعلام 2فقرة على كل  فقرة 51يتكون من : )علامة 03(السؤال الأول: 

1  2  3  4  5  6  7  8  9  10  
  ج  ب  ج  د  أ  أ  ب  د  أ  ب

  

11  12  13  14 15  
  أ  د  أ  ب  ج

    

  )علامة 20(السؤال الثاني: 

  علامات)6(      .                          1918-1917ما أبرز أحداث المرحلة الثانية من الحرب العالمية الأولى  -أ

  )أي ستة نقاط علامة كاملة(

  دخول الولايات المتحدة الامريكية الحرب لجانب الحلفاء.               -٢تغير موازين الحرب لصالح الحلفاء.                            -

  إمداد أمريكا الحلفاء بعدد كبير من الجنود والأسلحة الحديثة. -٤          استخدام ألمانيا حرب الغواصات.                     -٣

  تراجع الروح العسكرية للألمان. -٦نقص المؤن والغذاء اللازم للحرب.                            -٥

                    توقيع ألمانيا الهدنة.     -٨هزيمة الدولة العثمانية في الوطن العربي.                     -٧

  .توقف الحرب وانتصار الحلفاء. -٩

  علامات)  6(                                            .كيف يؤثر اختلاف الثقافات بين الأمم في اندلاع الحروب بينهم -ب

  اختلاف الثقافة يؤدي للصراع والحروب. -١ 

  الأفضل ولابد من نشرها.اعتقاد أصحاب كل ثقافة أن مفاهيمهم وقيمهم هي  -٢

  تزداد خطورة التنوع الثقافي عندما تغلف باسم الدين. -٣

  تشعر الأمة بأنها الأفضل وأنها تجسد المُثلُ العليا على الأرض. -٤

  الوحيدة تمتلك الحقيقة المطلقة وعليهم نشر دينهم باعتبارهم منقِذين لا معتدين. -٥

  كغزو الفرنجة للعالم الإسلامي.مصطلح الحرب الدينية المقدسة  إطلاق -٦

  علامات) 4(                                                                                 .أذكر أهداف مجلس التعاون الخليجي -ج

  تحقيق التعاون والتكامل بين الدول الأعضاء في جميع المجالات.                                        -١

  توثيق الروابط بين شعوبها. -٢

  وضع أنظمة متماثلة في الميادين الاقتصادية والعلمية التقنية في الصناعة والتعدين والزراعة.       -٣

  إقامة مراكز أبحاث. -٤

  



  علامات)4(                                         .  علل/ ساهمت الوعود الفرنسية الكاذبة في اشتعال الثورة الجزائرية -د

  طالبت فرنسا الجزائر مساعدتها في الحرب العالمية الثانية ضد المانيا مقابل الوعد بتقرير المصير. -١  

  الفرنسية بعد انتهاء الحرب ولكن فرنسا رفضت.طالب الجزائريين بالإيفاء بالوعود  -٢

  م وقمعها الفرنسيون بوحشية شديدة.١٩٤٥/  ٥ /٨اندلاع المظاهرات في  -٣

  .يد جزائري وتدمير مدن وقرى عديدةألف شه ٤٥سقوط  -٤

.........................................................................................................................................................  

  )علامة 20(السؤال الثالث: 

  علامات)6(                   .    كهاكيف ساهمت الأنظمة الاقتصادية التي طبقتها الدولة العثمانية في انهيارها وتفك -أ

   مثل:الأنظمة الاقتصادية التي طبقتها الدولة العثمانية  -١   

  الإقطاع الحربي وجباية الضرائب.    -أ           

  زيادة سلطة الإقطاعيين والملتزمين.          -ب          

  م؛ لإعادة هيكلية ملكية الأراضي. ١٨٥٨إصدار قانون الأراضي عام  -ج          

   بسبب:الإصلاحات الاقتصادية لم تنقذ العثمانيون بل زادت الأزمة  -٢

  تهرب الفلاحين من دفع الضرائب.      -أ       

  .صة فلسطين للأجانب والحركة الصهيونية.تسجيل الأراضي بأسماء كبار الملاكين ساعد في نقل ملكية الأراضي العربية وخا -ب      

  علامات)6(                                               .كان للكنيسة دوراً مهماً في تشجيع الحروب الفرنجية بين ذلك -ب 

  عدتها حرب عادلة.                                         -١    

  ضم المقدسات المسيحية في الأراضي المقدسة لسلطتها.        -٢    

  تأمين طرق الحج للأراضي المقدسة.                     -٣    

  توحيد الكنيستين الشرقية والغربية تحت زعامة البابا في روما. -٤    

      لبحر المتوسط.                السيطرة على تجارة ا -٥    

  ض الفرسان للمغامرة والاستطلاع والمنافع الدنيوية والآخروية.حب بع -٦    

  علامات)4(                                .   تعد الهيمنة الاقتصادية من أشكال الهيمنة الأمريكية على العالم وضح ذلك -ج

  المؤسسات المالية الدولية. -ب منظمة التجارة العالمية.         -تستند الهيمنة الاقتصادية على مبدأ الحرية الاقتصادية من خلال: أ -١  

  الشركات متعددة الجنسيات تفرض على الدول الفقيرة والنامية نمط اقتصادي واحد بذريعة مساعدتها للخروج من عزلتها الاقتصادية.  -٢

  ة أمريكا في جعل اقتصاديات البلاد الفقيرة والنامية تابعة لها. رغب -٣

  .ها القوة الرئيسة المحركة للطاقةتسعى أمريكا للسيطرة على مصادر النفط خارج حدودها باعتبار -٤

  علامات)4(                                       .                  علل/ اعتبار القرن التاسع عشر الميلادي عصر القوميات -د

  م باسم قرن القوميات نظراً إلى اتجاهاته السياسية وهي:١٩اتفق الباحثون على تسمية القرن  -١  

  الأحداث الأساسية المُهمة غيرت معالم خريطة أوروبا السياسية. -أ       

  تغلغل فكرة القومية في نفوس الأمم الأوروبية الخاضعة لقوميات أخرى. -ب      

  انتصار مبدأ حقوق القوميات في الميادين الدولية. -ج      

  م.١٩امتد تأثيرها إلى الوطن العربي في النصف الثاّني من القرن  -٢



  

  

  

  علامة) 15السؤال الرابع: (

  علامات)5(                                            .هـ15هـ ونتائج معركة القادسية 13وازن بين نتائج معركة الجسر  -أ

  (أي خمس نقاط علامة كاملة)

  :هـ 13نتائج معركة الجسر  -أ   

  هزيمة المسلمون وتكبدوا فيها خسائر فادحة.                            -١    

  كادت هذه المعركة أن توقف حركة الفتح في العراق. -٢    

  أرسل الخليفة عمر بن الخطاب قائداً جديداً هو سعد بن أبي وقاّص. -٣    

  :هـ15نتائج معركة القادسية   -ب    

      .                             بقيادة سعد بن ابي وقاصانتصار المسلمين  -١     

  القضاء على النفوذ الفارسي في العراق.  -٢      

       العاصمة المدائن.              التقدم نحو الامبراطورية الفارسية وفتح -٣     

  .   م٦٤٢هـ /  ٢١سم في معركة نهاوند اللقاء الحا -٤     

  

  علامات) 3(                      .توسع الإمبراطورية البريطانية في آسيا خلال القرن التاسع عشر ميلاديبين مراحل  -ب

  ضم سيلان وعدن وهونج كونج.                 -١        

  عقد معاهدات حماية مع إمارات الخليج العربي.            -٢       

  .بعد الحرب العالمية الأولىلعراق احتلت فلسطين والأردن وا -٣       

  

  علامات)3(                                   .كيف حاولت الدول مواجهة الازمة الاقتصادية بعد الحرب العالمية الأولى -ج

  فرض رسوم وضرائب عالية على السلع المستوردة. و كيةتطبيق سياسة الحماية الجمر -١   

  تقليل التبادل التجاري وازدياد حدة البطالة.                -٢   

  شجعت الدول للدخول في الحرب لتصريف انتاجها وتخفيف حدة البطالة. -٣   

  

  علامة)4(                                                                       .                  بين مقومات الوحدة العربية -د

  (أي أربعة نقاط علامة كاملة)

  توفر الموارد الطبيعية والبشرية التي تجمع العرب وتشكل عاملاً لنجاح الوحدة العربية. -١

  الموقع الجغرافي للوطن العربي يقع ضمن أرض واحدة لا تفصلها حواجز طبيعية تعيق التنقل والتواصل بين سكانه. -٢

  تصادي وينتج عنه تكامل اقتصادي. التنوع المناخي يساهم في التنوع الاق -٣

  تساهم المقومات البشرية في قيام الوحدة العربية فالعرب لهم لغة واحدة وتاريخ وتراث حضاري مشترك. -٤

            دولياً: مثل هيمنة أمريكا على الوطن العربي.  -إقليمياً: مثل الخطر الصهيوني.  ب -الأمة العربية تواجه التحديات الخارجية نفسها: أ -٥

  منها فقط سؤالينن يتكون من أربعة أسئلة وعلى المشترك أن يجيب ع -القسم الثاني: 



  علامات) 15السؤال الخامس: (

  علامات)5( .م)٧٣٢-٧١١هـ/١١٤-٩٢وضح أبرز سمات مرحلة الفتح والاستقرار للفتوحات الإسلامية خلال الفترة ( -أ

  م.٧١١هـ/٩٢زياد، الذي فتح الأندلس بعد هزيمة الملك القوطي لذريق في معركة وادي لكة بروز دور طارق بن   -١

  وصلت الفتوحات لحدود فرنسا وبرز فيها موسى بن نصير وابنه عبد العزيز. -٢

  م على الحدود الفرنسية الاسبانية.  ٧٣٢هـ/ ١١٤هُزم المسلمين في معركة بواتيه (بلاط الشهداء) سنة  -٣

  من خلال اختراق أوروبا. مسلمين بالوصول إلى القسطنطينيةلحد الفاصل بين الدولة الإسلامية وأوروبا وإيقاف حُلم الرسم ا -٤

  تقليص النفوذ الإسلامي في شمال إسبانيا وحصره في الوسط والجنوب. -٥

  علامات) 4(                                   .علل / كان للمقاومة الفلسطينية دور مهم في اندلاع الانتفاضة الفلسطينية -ب

  ازدياد المظاهرات والمسيرات والاضرابات ضد الاحتلال أدى لاستشهاد ثلاث طلاب من جامعة بيرزيت. -١  

  ازدياد عدد المعتقلين الفلسطينيين. -٢

  شهداء. ١٠م وتصاعدت في أيلول وسقط خلالها ١٩٨٧اندلاع المظاهرات في ذكرى يوم الارض عام  -٣

  م ونجاحها في الوصول لقلب معسكر ٢٥/١١/١٩٨٧نجاح عملية الطائرة الشراعية التي قامت بها الجبهة الشعبية القيادة العامة في  -٤

                                                                  صهيوني شمال فلسطين المحتلة إلى رفع معنويات الفلسطينيين وزيادة ثقتهم بأنفسهم    

  علامات)3(                                      .أخفقت امبراطوريات كبرى عديدة بفعل وجود خصوم ضعفاء وضح ذلك -ج

  تحاول إحدى القوى الإمبراطورية ردع قوى أخرى منافسة لها. -١  

   .دعم حركة مقاومة القوميات التابعة للإمبراطوريات الأخرى مثل: الإمبراطورية العثمانية -٢  

  وروسيا خاصة ودول أوروبا عامة بتحريض القوميات الخاضعة للدولة العثمانية بالثورة عليها والانفصال عنها ودعمها.  قيام النمسا -٣  

  علامات)3(                                        .   في الحراك العربي بين الدور الذي لعبته وسائل التواصل الاجتماعي -د

  حشد الجماهير للمشاركة في الاعتصامات.              -١

  تحديد مواعيد الاعتصامات وأماكن التجمع لها، وشعاراتها. -٢

       .بثه على شبكات التواصل الاجتماعيو وتصوير الحدثار الهاتف المحمولة نتشلا ل أحداثها مباشرةنقشجع الإعلام الاعتصامات و -٣

.....................................................................................................................................................  

  علامات) 15السؤال السادس: (

  علامات)3(    .  م١٩٨٧الحديدية للاحتلال الصهيوني ضد الفلسطينيين في الانتفاضة عام وضح سياسة القبضة   -أ

  اتسمت بالشدة ضد السكان.                -١  

  إغلاق الجامعات.    و الاعتقالات -٢  

  .                                                          فلسطينية لبناء المستوطنات عليهامصادرة الأراضي الو في الاستيطانالتوسع  -٣  

  علامات)5(                             .م١٩٦٢-١٩٦١بين مطالب الثوار الجزائريين خلال المفاوضات مع فرنسا عام  -ب 

  هي:م ١٩٦١أهم مطالب الثوار الجزائريين خلال المفاوضات مع فرنسا عام  -١    

  اعتبار الصحراء الجزائرية جزء من الجزائر.             -رفض إقامة قواعد عسكرية فرنسية في الجزائر.      ج -الاستقلال.          ب -أ   

  هي: ١٩٦٢أهم بنود معاهدة إيفيان بين فرنسا والجزائر عام  -٢

  لجزائر لتقرير المصير ما بين الاندماج أو الاستقلال عن فرنسا.اجراء استفتاء في ا -وقف إطلاق النار.                        ب -أ  



  علامات)3(                                                    .   بين السلطات التي تركزت في يد الامبراطور البيزنطي -ج

  .التشريع والقانون والإدارة والجيش             

  علامات)4(                                                   .   م١٩٦١العربية المتحدة علل/ فشل مشروع الجمهورية  -د

  افتقارها للتواصل الجغرافي.                                          -١

  الهيمنة المصرية على مقاليد الحكم والإدارة في سوريا. -٢

  لدولتين. عدم تطابق المصالح والبناء الاقتصادي بين ا -٣

  اعتماد جمال عبد الناصر على المشاعر العربية أكثر من المصالح المشتركة. -٤

................................................................................................................................................  

  علامات) 15: (بعالسؤال السا

  علامات)3(                  .بين أهم التحالفات العسكرية الأوروبية التي ظهرت في نهاية القرن التاسع عشر ميلادي -أ

  روسيا). –النمسا  -م (ألمانيا ١٨٧٣عصبة الأباطرة الثلاث: عام  -١

  إيطاليا). –النمسا  -م (ألمانيا ١٨٨٢التحالف الثلاثي: عام  -٢

  .بريطانيا) –فرنسا  -م (روسيا ١٩٠٧الوفاق الثلاثي: عام -٣

  علامات)3(                                      .  علل/ اندفاع العامة والأقنان نحو المساهمة في الحروب الفرنجية  -ب

  للتخلص من الفقر والبؤس.                                      -١  

  الضرائب والإتاوات.ضغط الإقطاعيين عليهم للحصول على  -٢ 

  .                                                          ضاع الاقتصادية السيئة في أوروباالهروب من الأو -٣ 

  علامات)4(                                                                                           .أشرح الدوافع السياسية للثورة -ج

 تهدف لتغيير نظام الحكم في دولة ما بشكل جذري. -١    

  قيادة الأحزاب والنخب أو المؤسسة العسكرية للشعوب من أجل التحرر من الاستعمار والاحتلال.  -٢   

 م.١٩٣٦الثورة الفلسطينية الكبرى  -ب            م. ١٩٢٥الثورة السورية الكبرى  -مثال/ أ         

 م.١٩٨٩دول أوروبا الشرقية  /مثالحاكمة كثورات الشعوب على حكامها الأنظمة السياسية الوطنية التغيير  -٣

  .الانتقال من حكم الحزب الواحد للتعددية الحزبية والسوق الرأسمالي-٤

  علامات)5(                       .  بين دور حركة الإصلاح الديني في التوسع البريطاني خارج حدودها الإقليمية  -د

  (أي خمس بنود علامة كاملة)

  .الديني صلاحاتخذت بريطانيا من الدين ذريعة للتوسع خاصة بعد ظهور حركة الإ -١

  .الكاثوليكية ولالددخلت في منافسة  -٢

  .وجزر الهند الشرقية أمريكافي  وفرنساسبانيا إ مثل/ الدول البروتستانتية في تحدي الهيمنة الكاثوليكية أقوىنجحت بريطانيا بصفتها  -٣

  المستعمرات. لمذهب البروتستانتي فينشر ا -٤

  .ول الكاثوليكيةة مع الدتجاريالمنافسة ال -٥

  الحقيقة  وتحضيرهم وتخليصهم من الجهل لكن المتخلفة الدول نقاذلإتسعى  هاأنبريطانيا ادعت  -٦

                   فرض نظام الانتداب على بعض المناطق ومنها فلسطين. -ج          استعباد شعوبها. -ب          .  نهب خيراتها -أ: هيكانت     

 انتهت الاجابة



 ةــــــــــابة النموذجيـــالإج

 علامة(30)                 - ( في الجدول المرافق للامتحان:xاختر الاجابة الصحيحة ثم ضع إشارة )لسؤال الأول: ا        

1  2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 

 ج  ب ج  ب د ج  د ب ج  د ج  أ د ب د

 

 لسؤال الثاني: ا

استغلت النمسا عملية الاغتيال لفرض هيمنتها على الصرب من خلال ارسال انذار شديد اللهجة إلى الصرب   .1
 يتضمن المطالب التالية:

 اغلاق الصحف والمجلات المعادية للنمسا   -
 فصل الموظفين المُعادين للنمسا  -
 تقديم المتهمين أمام قضاة نمساويين في المحاكم الصربية  -
لكن الصرب رفضت الشرط الثالث ، لاعتباره تدخلًا في شؤونها الداخلية الأمر الذى أدى إلى توتر العلاقات بين الطرفين  -

 الصرب وإعلان النمسا الحرب ضد 
- 7-28النمسا الحرب علي صربيا في فأعلنت لاعتباره تدخلًا في شؤونها الداخلية  رفض الصرب الشرط الثالث -

   .م1914
 

 يعتمد عدد الثوار على: أنواع الأسلحة. .2

 كفاءة التدريب والتكتيك العسكري لإدارة المعارك  -
 لحاضنة الشعبية والقدرة علي تعويض الخسائر البشرية والماديةا -

 

 شل الاتحاد المغربي في تحقيق أهدافه بسبب: ف .3

 الخلافات السياسية والحدودية بين الدول الأعضاء.  -
 ضعف التبادل التجاري بين الدول الأعضاء. -
 التباين الاقتصادي بين الدول مثال تأثر ليبيا والجزائر بالاشتراكية وتأثر تونس والمغرب بالفكر الرأسمالي.  -
 لسياسية في دول الاتحاد المغربي من أنظمة ملكية وجمهورية. اختلاف طبيعة الحكم والنظم ا -



 

بدأ التوسع البريطاني في قارة أسيا فى القرن الثامن عشر من خلال النشاط التجاري لشركة الهند الشرقية عام   .4
 م  1875وتمت السيطرة الكاملة علي الهند ، م1600

 . ضم سيلان وعدن وهونج كونجمن خلال وسعت الامبراطورية البريطانية  مستعمراتها في آسيا  -
   .عقدت معاهدات حماية مع امارات الخليج العربي -
 .      احتلت فلسطين والاردن والعراق بعد الحرب العالمية الأولي -

                                     
 
 
 

 السؤال الثالث:               
 .  علي المقاتلين والأهداف العسكريةحصر الهجمات     .1
 . حماية  المدنيين من النساء والأطفال وكبار السن والمقاتلين الذين لم يعودوا قادرين على حمل السلاح كالجري والأسري  -
 تحمل الشارات الرسمية المتعارف عليها مثل الصليب والهلال والكريستالة الحمراء  حماية الطواقم الطبية التى    -

 .  حظر مهاجمة المؤسسات المدنية ) المدارس و المستشفيات و دور العبادة (
 حماية الأعيان المدنية والثقافية من الهجمات العسكرية.   -

                                 
 وترتب عليها الآتي.إعادة تنظيم ملكية الأراضي ولكن هذه الإصلاحات لم تنفذ  ي إلى. يهدف قانون الأرض2
 عجز الإمبراطورية العثمانية عن حل أزماتها الاقتصادية. – 
 تهرب الفلاحين من دفع الضرائب. - 
 . تسجيل الأراضي بأسماء كبار الملاكين والمتنفذين -
         انب والحركة الصهيونية. نقل ملكية الأراضي في فلسطين الي الأج   -

        
   .نهاية الحرب الباردة على العالم معهيمنتها السياسة الولايات المتحدة الأمريكية  بدأت  .3  
تعززت الهيمنة الأمريكية مع حرب الخليج الثانية حيث انفردت في السيطرة علي العالم في ظل نظام أحادي القطبية بعد   - 

 احتكرت ادارة الأزمات الدولية مثل: و تفكك الاتحاد السوفيتي 
 الانحياز التام للاحتلال الصهيوني   •
 م 1990حرب الخليج الثانية   •
 م  2003احتلال العراق  •
     م 2010تدخل في الحراك العربي ال •
 



 والجزائر وقبلت فرنسا بذلك.فرنسا  بين ةوساطبعرض التونس والمغرب  .  قيام4  
سافر الوفد الجزائري من المغرب الي تونس الا ان فرنسا اعترضت الطائرة واعتقلت اعضاء الوفد الخمسة وعرفت الحادثة  - 

 بقرصنة الثوار الخمسة 
 اعلان الرئيس الفرنسي " شارل ديغول "عن سياسته التى تقوم علي الاعتراف بحق تقرير المصير للجزائر.  - 

 م وطالب الجزائريون بـــ:1961م  بدأت المفاوضات بين الطرفين عا 
 استقلال الجزائر.   - 
 رفض اقامة قواعد عسكرية فرنسية في الجزائر.  - 
 اعتبار الصحراء الجزائرية جزءاً من الجزائر.   - 
 السماح للمستوطنين بحرية الإقامة بالجزائر.  - 

 علي   م وتم الاتفاق1962نجحت المفاوضات التي عقدت بمدينة ايفيان السويسرية عام  
 وقف إطلاق النار.  - 
 اجراء استفتاء للشعب الجزائري لتقرير مصيره بنفسه اما بالاندماج مع فرنسا أو الاستقلال فاختار الاستقلال.  - 
 م برئاسة أحمد بن بيلا. 1962 -7  -5تأسيس الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية بتاريخ   - 

                                                                                                           
 فقط.  ثنين، وعلي المشترك أن يجيب عن أأربع أسئلةالقسم الثاني: يتكون هذا القسم من 

 السؤال الرابع: 

 م بهدف. 1095قام البابا أوربان الثاني بعقد مؤتمر كليرمونت في فرنسا والدعوة للحملات الفرنجية عام  .1

 . ضم المقدسات المسيحية في الاراضي المقدسة "المشرق الإسلامي" لسلطتها   -
   .الي الأراضي المقدسةالمسيحي تأمين طرق الحج   -
  .توحيد الكنيستين الشرقية والغربية تحت رعاية البابا في روما  -
    في الشرق وحماية قبر السيد المسيح.انقاذ المسيحيين  -

 - داف :ولتحقيق هذه الاه
  .قام الرهبان والنُساك بتشجيع الناس العامة علي المشاركة في الحملة -
 .    اتصال الكنيسة بالأمراء الاقطاعيين والفرسان لتجهيز الحملات العسكرية -

                                                       

بالأسواق ي نظرا لارتباط التجارة الفلسطينية  الرغبة في وقف تبعية الاقتصاد الفلسطيني للاقتصاد الاسرائيل .2
والموانئ الصهيونية واعتماد التبادل التجاري علي بنوك الاحتلال وعملته مما أدى إلى تبعية الاقتصاد 

 الفلسطيني للاقتصاد الاسرائيلي وارتباط الاقتصاد الفلسطيني بالعملة الصهيونية.



% للعمل في منشآت داخل الاراضي المحتلة  40لعاملة الفلسطينية تحول قسم كبير من القوي او ضعف قطاع الزراعة  -
 م 1948

 اعتماد الصناعة الفلسطينية علي المواد الخام المسيطر عليه من الاحتلال الصهيوني -
 المحتلة.  لإنفاق علي مؤسسات الاحتلال في الأراضي الفلسطينيةفي الضرائب لاستغلالها افرض دولة الاحتلال  -

 

 استعادة فرنسا إقليمي الألزاس واللورين. .3

 . انتزاع بلجيكا أجزاء من الأراضي الألمانية -
   .خسارة ألمانيا لجميع مستعمراتها في الشرق الأقصى  لصالح الصين واليابان -
   .تحديد عدد الجيش الألماني بمئة ألف مقاتل -
  .وأسطوله تحديد نوعية أسلحة الجيش الألماني والاستيلاء علي معداته الثقيلة -
 دفع ألمانيا التعويضات للدول المنتصرة.  -
     فصل بروسيا الشرقية عن ألمانيا.  -

                 
 السؤال الخامس: 

 سنوات 10تم توقيع إتفاقية بين الطرفين لمدة  .1
   .احترام المصالح التجارية والدينية للطرفين -
     .عدم مهاجمة الفرنجة لتونس مرة أخري  -

                             

2.  

 توسع سليم الأول  توسع قسطنطين 
بلاد    - على  واحتوائها  التجارية  الشرق  أهمية 

الشام ومصر التى تشرف علي خطوط التجارة  
 البحرية في البحر المتوسط. 

احتوائه على أرضي زراعية خصبة معتدلة   -
 المناخ. 

الموقع الاستراتيجي لمدينة القسطنطينية   -
الذى مكنها من السيطرة على الطرق التجارية  

الوصول الي الهند للسيطرة علي طرق  الرغبة في  -
   .التجارة الشمالية التى تربط بين الشرق والغرب 

لتوابل  القضاء على احتكار البرتغاليين لتجارة ا -
 .وسيطرتهم علي الطرق الجنوبية مع الهند 

السيطرة علي بلاد الشام ومصر بهدف ربط العالم   -
والتى يمكنهم من   العربي بعالم الاناضول والروملي

 السيطرة علي طرق التجارة للبحر المتوسط. 

 

 

 

 

 



والتحكم بها مما سهل الاتصال بين الشرق 
 والغرب. 

 

 بسبب تعاظم الخطر الصهيوني والأفكار الاستعمارية المحدقة بها.  .3

لأن الكيان الصهيوني الذى نشأ على أرض فلسطين يشكل حاجز بشري يمنع توحيد شطري الوطن العربي الكبير  - 
م  ويسعى لزرع بذور الفتنة والاحتراب في المجتمعات العربية والاسلامية لمنع تشكيل وحدة عربية تعمل علي دع

 مقاومة الشعب الفلسطيني في تحقيق أهدافة.
 

 السؤال السادس:  

  .اتخذت بريطانيا من الدين ذريعة للتوسع بعد ظهور حركة الاصلاح الديني .1

دخلت بريطانيا في منافسة مع الدول الكاثوليكية ،كأقوى دولة بروتستانتية ونجحت في تحدي الهيمنة الكاثوليكية كإسبانيا   - 
  .أمريكيا وجزر الهند الشرقية وسيطرت عليها ونشرت المذهب البروتستانتي فيهاوفرنسا في 

ولكن   لادعائها بالسعي لإنقاذ الدول المتخلفة وتخليصها من الجهو الدخول في منافسة تجارية مع الدول الكاثوليكية  - 
         .الحقيقة كانت لنهب خيراتها واستعباد شعوبها كانتدابها علي فلسطين

                                                        

 كانت الدويلات الألمانية الأكثر تحمسا لتحقيق الوحدة بسبب شعورهم بالضعف نتيجة الانقسام والتجزئة.  .2

 بروز أهم الأبحاث والنظريات القومية في الدويلات الألمانية.  -

 للفكرة القومية لأنها تهدد مصالحها. معارضة الدول ذات النظام الامبراطوري  -

تغلب الفكر القومي على سياسات الدول المعارضة وتمكن ألمانيا من توحيد دويلاتها وانتقال الفكر القومى لغيرها من   -

 الدول مثل ايطاليا وبلجيكا.  
 

دخول الولايات المتحدة الأمريكية الحرب العالمية الثانية إلى جانب الحلفاء بعد قيام اليابان بتدمير قاعدتها   .3
 العسكرية بيريل هاربر في جزر هاواي عام. 

 .اتساع رقعة الحرب و تحول موازين القوي لصالح الحلفاء   -
   .بقيادة " رومل " أمام القوات البريطانية والأمريكية"العلمين" في شمال افريقيا معركة   فىهزيمة ألمانيا   -
تم استرداد المدن الفرنسية وتحرير مدينة باريس وطرد الألمان من بلجيكا وجنوب هولندا ،حتي وصلت  حدود ألمانيا   -

   ا.الغربية واستسلام ألماني



 م مما دفع اليابان للاستسلام 1945/ 8/  8  - 6قيام الولايات المتحدة بقصف مدينتي )هيروشيما ونجازاكي ( في   -
 

 السؤال السابع:  
1.  

معركة اليرموك حدثت بين المسلمين والروم البيزنطيين  
 م 634ه/ 13عام  

معركة القادسية حدثت بين الفرس والمسلمين عام  
 م 636ه/15

تساقط مدن الشام بيد المسلمين بشكل سريع إما حرباً  - -
 .أو سلماً 

 ومدينتي حمص وأنطاكية. فتح مدينة بيت المقدس  - -
أصبحت سوريا والعراق و فتح الطريق نحو شمال الشام  - -

 . م639هـ /18تحت السيادة الاسلامية 
-  

 وهزيمة الفرس. انتصار المسلمين - -
فتح المجال امام المسلمين للقضاء علي النفوذ الفارسي  - -

 .في العراق
الامبراطورية الفارسية وفتح عاصمتها "  التقدم نحو  - -

 وترتب عليها قيام معركة نهاوند. المدائن "

 
 ليبيا: تحول الحراك إلى نزاع مسلح ضد الحكومة الشرعية.  ولًا أ .2
  .تم استخدام كافة أنواع الأسلحة الثقيلة في الصراع -
 تدخل أطراف أجنبية عسكرياً لدعم الحراك مثل حلف شمال الأطلس الذى أسقط نظام معمر القذافي.   -

 تحول الحراك الي نزاع مسلح ضد الحكومة الشرعية   سوريا:ثانيا 
 تم استخدام كافة أنواع الأسلحة الثقيلة في الصراع  -
 وبين المعارضة نفسها   تحول الحراك فيها الي حرب حقيقية بين الحكومة الرسمية والمعارضة -
 .مشاركة قوي خارجية عسكريا في الصراع الدائر في سوريا -

 
ترسيخ الترابط النضالي والوطني بين أبناء الشعب الواحد في مختلف أماكن تواجده والتعبير عن الأهداف السياسية   .3

 المشتركة في الداخل والخارج.
 فشل الاحتلال الصهيوني في اضعاف منظمة التحرير الفلسطينية أو خلق قيادة بديلة عنها.  -
اتباع الاحتلال الصهيوني سياسة الاغتيال لكوادر العمل الوطني ورموز وقيادة الانتفاضة مثل " خليل الوزير " في تونس   -

 م.  1988
م  1988/ 11/ 15طني الفلسطيني في الجزائر بتاريخ  إعلان وثيقة الاستقلال خلال الدورة التاسعة عشر للمجلس الو  -

 استنادا إلى حقه الطبيعي والتاريخي والقانوني في وطنه  
 م  1991المشاركة في مؤتمر مدريد للسلام عام   -



 م. 1993توقيع اتفاق أوسلو سنة   -
 فات.انشاء السلطة الوطنية الفلسطينية وعودة عشرات الآلاف الفلسطينيين إلى بلادهم برئاسة ياسر عر  -
 انتقال مقر رئيس منظمة التحرير الفلسطينية من تونس إلى فلسطين.  -

 

 
 

 للجميع بالتوفيق والنجاح نامع تمنيات
 

  

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 



 

 

 أسئلة وعلى المشترك أن يجيب عن خمسة منها فقط سبعةيتكون الامتحان من 

 أسئلة على المشترك أن يجيب عنها جميعا   ثلاثةالقسم الأول يتكون من 

 

علامة(30إجابة  السؤال الأول: )  

 الإجابة رقم السؤال

 أ 1

 ب 2

 د 3

 أ 4

 ج 5

 أ 6

 ب 7

 ب 8

 ج 9

 أ 10

 د 11

 ب 12

 د 13

 ج 14

 ج 15

 

  

      
     

 

 

 دولة فلسطين

 وزارة التربية والتعلـيم العالي
 شرق خان يونس –مديرية التربية والتعليم

 

 الدراسي لعامل تجريبيالمتحان اجابة الا

 م2021/2022

 دراسات تاريخية :المبحث

 شرعي + علوم انسانيةثاني عشر ال الصف:

 

 اسم الطالب :............................... 

 :  زمن الامتحان  

 م 2022:     /   / التاريخ  

 :  الفترة  

 



 

 

  علامة(20السؤال الثاني/ )إجابات 
 وضح أهداف القانون الإنساني الدولي. -1
 المدنيين من النساء والأطفال وكبار السن. حماية -أ

 حماية المقاتلين الذين لم يعودوا قادرين على المشاركة في العمليات العسكرية كالأسرى والجرحى. -ب
حماية الطواقم الطبية التي تحمل الشارات المتعارف عليها كشارة الصليب الأحمر والهلال الأحمر والكريستالة أو  -ج

 التي تقدم الخدمات الإنسانية. البلورة الحمراء
 حماية الأعيان المدنية والثقافية من الهجمات العسكرية. -د
 
       كيف ساهم الوعي القومي الجزائري في قيام الثورة الجزائرية؟ -2
 ساهم عمق الوعي القومي للشعب الجزائري وشعوره بتفرده عن الشخصية الفرنسية التي حاولت إدماجه فيها. -أ

م( على إضعاف الوعي القومي 1962-م 1830ل الاستعمار الفرنسي طيلة استعماره الاستيطاني للجزائر)عم -ب
 والوطني للجزائريين.

 اعتبار الجزائر قطعة من فرنسا، رافعا شعار )الجزائر فرنسية(. -ج
دات دين الإسلامي، والعافرضوا على الجزائريين اللغة الفرنسية والثقافة الأوروبية، مهملين اللغة العربية، وال -د

 التقاليد الجزائرية.
الوعي القومي العربي بقي حياً في نفوس الجزائريين عبر عنه برفض خيار الاندماج مع فرنسا وتفضيل  -هـ

 الانفصال النهائي عنها من خلال تكوين دولة جزائرية مستقلة.
 
         الشام.بلاد تتبع سير حركة الفتوح الإسلامية في  -3
كانت أول معركة خاضها المسلمون في فلسطين معركة داثن بالقرب من غزة، ثم بصُرى إلى الجنوب من دمشق،  -أ

 ما نبه البيزنطيين لضرورة التصدي لهذه الجيوش.
م شمال غرب الخليل، التي سرعان ما هزموا فيها، ما 634هـ / 13فاجتمعوا في منطقة أجنادين )بيت جبرين(  -ب

 ى تجميع قواهم لخوض معركة فاصلة للقضاء على العرب المسلمين.دفع البيزنطيين إل
 م وتولى قيادة الجيش الإسلامي خالد بن الوليد.634هـ / 13التقى الجيشان في اليرموك سنة  -ج
 كانت نهاية المعركة انتصار المسلمين والقضاء على القوة الرئيسة للبيزنطيين. -د

 ن بعد ذلك بشكل سريع إما حرباً أو سلماً، وفتحت مدينة بيت المقدس.أصبحت المدن الشامية بيد المسلمي -هـ
 فتحت الطريق نحو شمال الشام وفتحت معظم مدنها كأنطاكية وحمص. -و
م ما عدا بعض المدن 639هـ / 18أصبحت معظم المناطق في سورية والعراق تحت السيادة الإسلامية سنة  -ي

ة برية أن المسلمين في هذه الفترة كانوا قووقوة البحرية للأسطول البيزنطي.لا الساحلية مثل قيسارية و طرابلس بسبب
 لا بحرية.

 
 وضح دور الدولة العثمانية في انهيار الإمبراطورية البيزنطية. -4
ظهر مع نهاية القرن الثالث عشر الميلادي منافس جديد وخطير للإمبراطورية البيزنطية، تمثل بتشكل الإمارة  -أ

 على حدودها. العثمانية
بدأت الدولة العثمانية تظهر كدولة نامية قوية أخذت تتوسع على حساب ممتلكات البيزنطيين في آسيا الصغرى  -ب

 والبلقان. 
بالزحف  ؤواوبد أصابها، الذي والضعف البيزنطية الإمبراطورية تعيشها كانت التي الظروف العثمانيون استغل -ج

 القسطنطينية. إلا أمامها يبق ولم البيزنطية. للإمبراطورية التابعة الأراضي باتجاه
 بالمدافع. المدينة م وقصف1453وبحراً سنة  براً  القسطنطينية حصار في الفاتح محمد السلطان بدأ -د

 مصرعه. لقي حتى عشر الحادي قسطنطين وحارب المدينة إلى الدخول في العثمانية القوات نجحت -هـ
 هو الإنسانية تاريخ من جديدا عصراُ  وبدأ الوسطى العصور انتهت الفاتح وبسقوطها محمد يد في المدينة سقطت -و

 التقسيم الأوروبي. وفق الحديث العصر

  



 

 

 علامة(20السؤال الثالث/ )اجابان 
 
 كيف ساهمت أوضاع العالم الإسلامي الداخلية في نجاح الحملات الفرنجية.  -1
 الأوضاع في الشرق على اندفاع قسم من الفرنجة نحو المنطقة وذلك بسبب انقسام العالم الإسلامي. ساعدت -أ

 دخول الإمارات الإسلامية في حالة من الصراع والعداء الدائم. -ب
 تأكد الغرب من عدم وجود جبهة إسلامية موحدة تقف في وجههم. -ج
مالك الإسبانية، والذي أكد لهم عجز العالم الإسلامي عن مقاومتهم نجاح الأوروبيين في الأندلس باسترداد بعض الم -د

 .في حالة شن هذه الحروب
     

 كناقش ذلول..ت القرن العشرين دوراً بارزاً في تسريع الانتفاضة الأنالعبت الظروف السياسية خلال ثماني -2
 حكم ذاتي محلي تحت الاحتلال. أعلن قادة الاحتلال أن أبعد ما يمكن أن يتوصل إليه الفلسطينيون هو -أ

سعى الاحتلال القضاء على القيادات الفلسطينية الوطنية بالقتل أو السجن أو الإبعاد، كما حدث مع رؤساء البلديات  -ب
 م.1980المنتخبين سنة 

جاهداً إيجاد قيادات محلية بديله تقبل طروحاته كروابط القرى لإضعاف وعزل منظمة التحرير الفلسطينية  حاول -ج
 وعزلها عن جماهيرها.

 زاد من قبضته الحديدية التي اتسمت بالشدة ضد السكان، كالاعتقالات وإغلاق الجامعات، والتوسع في الاستيطان. -د
 الفلسطينية بغرض بناء المستوطنات عليها.مصادرة مساحات شاسعة من الأراضي  -هـ

             
  وضح أثر الحرب العالمية الأول. عل. الوطن العربي بشكل عام وفلسطين بشكل خاص. -3

 شهد الوطن العربي خلال فترة الحرب العالمية الأولى مجموعة من الأحداث الهامة، منها:
 بريطانيا بالزج بعدد من أبنائه على جبهات القتال المختلفة مما أدى إلى مقتل معظمهم. قيام -أ

م. مقابل تأييدها إنشاء دولة 1916شجعت الشريف الحسين بن علي للقيام بالثورة ضد الدولة العثمانية في عام  -ب
 عربية في الولايات العربية الآسيوية ولكنها غدرت به. 

 م.1916ع فرنسا على تقسيم المنطقة العربية كما حدث في اتفاقية سايكس بيكو عام تآمرت بريطانيا م -ج
 الصهاينة في فلسطين. وطن قومي لليهود. بإقامةم الذي تعهدت فيه 1917/ 2/11إصدار بريطانيا وعد بلفور في  -د

ؤتمر سان ريمو عام احتلال بريطانيا وفرنسا لأحياء واسعة من الوطن العربي خلال الحرب وتأكيده في م -هـ
 م.1920

 م1922فرض الانتداب على  الوطن العربي وهو ما أكدته عصبة الأمم منذ عام  -و

  
      عرّف الهوية الوطنية وكيف تعد ضرورة نضالية للشعب الفلسطيني؟ -4

الارض جزءاً من عبارة عن علاقة وجدانية توحد بين الانسان والارض التي: يرتبط بها. وتصبح  الهوية الوطنية:
 :وكثيراً ما تترادف مع مصطلح الهوية ولذلك نقول الانسان فهو مستعد للتضحية من اجلها، وخدمتها مهما كان الثمن.

 فلسطيني أو أردني.
 

 أهمية الهوية الوطنية والقومية الفلسطينية:

نية، يكون للحفاظ على هويته الوطتعُد الهوية الوطنية الفلسطينية ضرورة نضالية، فالشعب الفلسطيني أحوج ما  -أ 
لأنها: مستهدفة من عدو استيطاني إحلالي ادعى أحقية وجوده على هذه الارض رافعاً شعار)أرض بلا شعب لشعب 

 بلا أرض(.
يصبح التأكيد على الهوية الوطنية الفلسطينية وسيلة نضالية لـمقاومة الاستعمار. ولتأكيد وجود والحفاظ على  -ب

 حقوقه.
ب الفلسطيني أحوج الشعوب العربية إلى الانتماء القومي العربي لـتعزيز نضالاته. وتحقيق التحرر والاستقلال الشع-ج

 بسبب: صعوبة معركته مع الاحتلال الصهيوني المدعوم من قبل قوى الاستعمار والهيمنة العالمية.  

        
  



 

 

 علامة(20السؤال الرابع/ )
 

           مقومات الوحدة العربية.  بين -1
يمتلك الوطن العربي مقومات الوحدة سواء من حيث الموارد الطبيعية أو من حيث الموارد البشرية التي تجمع العرب 

 وتشكل عاملا لنجاح أية وحدة عربية. وعليه يمكن القول أن:
اجز طبيعية تعيق التنقل والتواصل بين الموقع الجغرافي للوطن العربي يقع ضمن أرض واحدة لا تفصلها حو -أ

 سكانه.
 التنوع المناخي فيه يساهم في التنوع الاقتصادي وينتج عنه تكامل اقتصادي. -ب
 تساهم المقومات البشرية في قيام الوحدة العربية؛ فالعرب لهم لغة واحدة وتراث حضاري مشترك وتاريخ واحد.  -ج
خارجية نفسها سواء على الصعيد الإقليمي كالخطر الصهيوني أو التحديات أن الأمة العربية تواجه التحديات ال -د

 الدولية المتمثلة في هيمنة الولايات المتحدة الأمريكية على دول الوطن العربي
 

     الحرب العالمية الثانية. خلال المرحلة الأولى منوضح دور إيطاليا واليابان في  -3
 م في محاولة منها للاستيلاء على قناة السويس.1940إيطاليا من ليبيا إلى مصر عام  اتجهت -أ

 إلا أن القوات البريطانية المتواجدة في مصر تمكنت من دحرها.  -ب
الأمر الذي دفع هتلر إلى إرسال فرقتين ألمانيتين بقيادة رومل لنجدة ايطاليا. مما جعل الجيوش البريطانية تتحصن  -ج

 .ة العلمين في مصرفي منطق
 لجأت اليابان إلى التوسع في منطقة شرق آسيا فاستولت على المستعمرات البريطانية والهولندية والأمريكية. -د

 م.1941قامت اليابان بتدمير أهم قاعدة أمريكية في المحيط الهادئ "بيرل هاربر" في جزر هاواي عام  -هـ
 

    .بشكل عام. بين الأسباب السياسية لاندلاع الثورات -4
 الدوافع السياسية:

 تهدف لتغيير نظام الحكم في دولة ما بشكل جذري. -1
 لالو الاحت تقوم بها الشعوب بقيادة بعض الأحزاب أو النخب، أو المؤسسة العسكرية، إما للتحرر من الاستعمار، -2

م، والثورة 1925كما في الثورات الشعبية على الدول المستعمرة، كالثورة السورية الكبرى  وتحقيق الاستقلال
 م.1936 الفلسطينية الكبرى

في دول أوروبا  كما حدث وإما بهدف تغيير الأنظمة السياسية الوطنية الحاكمة، كثورات الشعوب على حكامها -3
رانيا( التي رغبت في الانتقال من حكم الحزب الواحد إلى )بلغاريا، رومانيا، هنغاريا، أوك في م1989الشرقية 

 التعددية الحزبية واقتصاد السوق الرأسمالي
 

 علامة(15السؤال الخامس/ )
 
 اتخذت الإمبراطوريات المبرر الحضاري والمبرر الاقتصادي للدفاع عن تواجدها. وضح ذلك. -1

 الحضاري: الدافع

 سلطانها. تحت الواقعة تمدين المناطق أجل من جاءت بأنها زعمت حيث تواجدها، عن للدفاع الإمبراطوريات اتخذته
 الترحال حياة اعتادت التي القبائل رسالة لتوطين تحمل بأنها نفسها وصفت التي الاسبانية الإمبراطورية ذلك:  ومثال

 الهنود من للقتل المعرضين الأفراد لتحرير للتدخل العسكري مسوغا ذلك من فاتخذت للآلهة. قرابين البشر تقديم وتفادي
 .الحمر

 الدافع الاقتصادي:

 تقوم عليها حيث القوة وفرض المحيطة على المناطق سيطرتها لتبرير كذريعة الاقتصادي استغلت أيضا الاستغلال
  .في المناطق التابعة لها الاستثمارية المشروعات بتنفيذ المعنية. الإمبراطورية

   
  النتائج السياسية للثورة الجزائرية.  بين -2
 استطاعت الثورة توحيد الطاقات الجزائرية في جبهة التحرير الجزائرية، وجيش التحرير الجزائري. -أ



 

 

"إنشاء حكومة الجزائر المؤقتة التي قادتهم إلى الانتصار الكبير على واحدة من أعتى القوى الاستعمارية الحديثة  -ب
 الفرنسي.وإنهاء الاستعمار 

الانتصار لمشروع الجزائر )جزائرية(، ووحدة  وم.1962تأسيس جمهورية الجزائر الديمقراطية الشعبية عام  -ج
 شعبها بأعراقه المختلفة من عرب وأمازيغ.

 منع سلخ الصحراء عن الجزائر. -د
 عاما من الاستعمار. 132طرد الاحتلال الفرنسي ومستوطنيه عن الجزائر بعد  -هـ

      
 ما الظروف التي هيأت لظهور الدولة العثمانية في القرنين الثالث والرابع عشر الميلاديين.  -3
 في تقدم المغول دفعها والتي النهر وراء ما بلاد في تقيم كانت التي التركية الغز قبائل إحدى إلى العثمانيون ينتسب -أ

 أرطغرل. قيادة تحت الأناضول باتجاه غربا الهرب إلى عشر الميلادي الثالث القرن أوائل
 شمال في البيزنطية المواجهة للإمبراطورية الثغور منطقة وعشيرته هو منحوه الذين السلاجقة مع أرطغرل تحالف -ب

 شهر(. اسكي( الأناضول  غربي
 إلى أدى السلاجقة دولة ضعف أنو تتريك الأناضول. إلى المغول من هربا الأناضول إلى الأتراك هجرة زيادة أدت-ج

 سلطة السلاجقة. عن استقلالها على تعمل تركية إمارات أخذت حيث إلى أطرافها السلطة نقل
 الإمارات من عدد على توزع الذي غربي الأناضول فقدت قد السلجوقية الدولة كانت عشر الرابع القرن أوائل في -د

 عالمية. إمبراطورية تصبح أن لإحداها قدر التي التركية
 تحت سلطته. الإمارات هذه توحيد من أرطغرل بن عثمان استطاع -هـ
 أن كادت مترامية الأطراف كبرى إمبراطورية خلالها شكلت قرون، ستة من أكثر العثمانية الإمبراطورية استمرت -و

 أوروبا. تجتاح
   

 علامة(15السؤال السادس / )
 

 الآثار السلبية لمعاهدة فرساي على ألمانيا.  اشرح -1
 منطقتي الإلزاس واللورين إلى فرنسا. إعادة -أ

 انتزاع بلجيكا لجزء من الأراضي الألمانية. -ب
 خسارة ألمانيا جميع مستعمراتها في الشرق الأقصى لصالح كل من الصين واليابان. -ج
عظم م تحديد نوعية الأسلحة للجيش الألماني، وتم الاستيلاء علىو تحديد عدد الجيش الألماني بمائة ألف مقاتل. -د

 .أجبرت ألمانيا على دفع تعويضات للدول المنتصرةو معداته الثقيلة وأسطوله.

 فصل بروسيا الشرقية عن ألمانيا. -هـ
        

  تضافرت العديد من الأسباب الاقتصادية التي أدت إلى تفكك الإمبراطورية البريطانية. وضح ذلك. -2
 الشؤون في دورها القيادي من كثيرا قلصّ العالميتين الحربين خلال تحملتها التي الاقتصادية والبشرية التكلفة -أ

 حتى اليوم. وثقافيا وعسكريا وسياسيا اقتصاديا متقدمة دولة بكونها محتفظة ظلتّ وان العالمية،
 .العالمية السيطرة في البريطانية الإمبراطورية مكان تدريجيا تحل المتحدة الأمريكية الولايات وأخذت -ب
 الحرب نهاية التدريجي مع التراجع في البريطاني النمو الاقتصادي أخذ تفككها، إذ إلى أدى الاقتصادية قوتها تراجع -ج

ً  عظمى رغم اسمرارها كدولة الأولى. العالمية ً  عسكريا  كذلك. الاقتصادية قوتهالم  تكن   بينما وسياسيا
ً  الإنتاجي في مساهمتها -د   الولايات المتحدة الأمريكية. لصالح انخفض الصناعي عالميا
 

        م. 2010لحراك العربي عام ندلاع ابين الظروف الداخلية لا  -3
 الوضع الاقتصادي:

تفاوت النمو الاقتصادي في الدول العربية بعد استقلالها عن الاستعمار، فبعضها قطعت شوطاً جيداً كدول الخليج  -أ
 وسوريا وليبيا.

دول أخرى، وبرزت فيها عقبات اقتصادية تمثلت في ارتفاع نسب البطالة، والفقر، وسوء الأحوال  تعثرت -ب
 المعيشة السكان، كتونس، مصر، السودان، اليمن، المغرب.



 

 

 .بتحسين الظروف الاقتصادية وإيجاد فرص عمل للشبابتتمثل كانت المطالب  -ج
           الاجتماعي :  المجال

 العربية. البلدان بعض في نهائية حلول دون والمذهبية والعرقية لقبليةا الفوارق بقيت -أ
 همشت فئات حين منهما في تقرب ومن الحاكمة والقيادات كالعائلات الفئات بعض لصالح واضح تفاوت حدث -ب

 أخرى. اجتماعية
المطالبة بالعدل والمساواة بين مكونات الشعب الواحد كما حدث في البحرين عندما طالب الشيعة بمساواتهم  بدأت -ج

 بالسنة

 (علامات15)السؤال السابع/ 
 
       وضح دور الدين الإسلامي في بعث حركة الفتح الإسلامي.  -1
   الدين الإسلامي بما أحدثه من قوة هائلة في نفوس العرب أثره في دفع حركة الفتح الإسلامي. كان -1
 عمل على توحيدهم في أمة واحدة، وطرح فكرة عالمية الدعوة. -2
 أن المسلمين المنقذين للعالم، مهمتهم إخراج الناس من ظلمة الضلال إلى نور الهداية. -3
ت المقدس دورها الأساسي باعتبارها: مسرى الرسول صلى الله عليه وسلم. وأولى القبلتين لعبت المكانة الدينية لبي -4

 وثاني المسجدين وثالث الحرمين. 
 لها مكانة خاصة في بعث الهمم والمعنويات وشحذها في سبيل الاستيلاء عليها من البيزنطيين. -5
 
     قتصادية عل. العالم وضح ذلك؟ما زالت الولايات المتحدة الامريكية تمارس هيمنتها الا -2

    
 التجارة منظمة)  خلال من الاقتصادية الحرية مبدأ حسب الاقتصادية هيمنتها المتحدة الولايات تمارس -1

 (  الجنسيات متعددة شركات–ًالدولية المالية المؤسسات–العالمية
 الاقتصادية عزلتها من للخروج مساعدتها بحجة  ًواحدا  ًاقتصاديا نمطا الفقيرة الدول علي تفرض -2
 .طاقةلل المحركة الرئيسية القوة باعتبارها حدودها خارج النفط مصادر علي السيطرة المتحدة الولايات سعي -3

 
 
      يعد التاريخ البيزنطي مرحلة جديدة من التاريخ الروماني. وضح ذلك.  -3
  الروماني. التاريخ من جديدة مرحلة البيزنطي التاريخ يعد -أ

 الرومانية. امتداد للإمبراطورية إلا ليست البيزنطية الدولة أن -ب
 ينعتون كانوا هؤلاء أن إذ عند البيزنطيين. معروفا يكن ولم حديثا إطلاقه جرى تعبيراً  إلا بيزنطة مصطلح يكن لم -ج

 رومان. بأنهم أنفسهم
عد بداية  المؤرخين البيزنطي. فبعض التاريخ بداية تحديد المؤرخين حول بين برز اختلافا هناك أن نرى لذلك؛ -د

 م ، عندما سقطت الإمبراطورية الرومانية الغربية على يد الجرمان.476التاريخ البيزنطي سنة
  الروماني، التاريخ في تحول نقطة عاصمة الدولة البيزنطية القسطنطينية تأسيس يعد -هـ
 عاصمة ظلتوالعالمية.  مراكز التجارة أهم ليصبح والصعود والتقدم حيث: الاستقرار من يتميز الشرقي القسم بدأ إذ -و

ً  للإمبراطورية ً  البيزنطية سياسيا ً  واقتصاديا  .سنة ألف لمدة وحربيا

 

 

 

 

 

 

 

 والتوفيق بالنجاح لكم تمنياتنا مع...  الأسئلة انتهت



 الإجابة النموذجية 

 اجابة السؤال الأول: 

 15 14 13 12 11 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 الفقرة 
 ب ج  د د ج  د ج  ب أ ج  ب ب ج  ج  أ الإجابة

 __________________________________________________________________________________ 

 السؤال الثاني:     
 درجات(   5ساهم النظام الإقطاعي في الغرب الأوروبي في تحفيز كثيرين إلى التوجه نحو الشرق وضح ذلك؟          )  -أ

 ة والمتحاربة كانت أوروبا مقسمة إلى عدد كبير من الإقطاعيات المتصارع •
 وجد الأمراء الإقطاعيون الفرصة لبناء إمارات خاصة بهم في الشرق ووقف الحروب الداخلية بينهم  •
 العامة والفلاحين و الأقنان للانضمام إلى الحروب لتخلص من حالة الفقر و البؤس التي يعيشونها اندفاع   •

 وضغط الطبقة الإقطاعية عليهم للحصول على الضرائب  
 هربا من الأوضاع الاقتصادية السيئة التي تعيشها أوروبا  •

  درجات( 4فسر: كانت الإمبراطورية البريطانية في سباق مع الدول الاستعمارية الأوروبية   ؟                        ) -ب
 كانت بريطانيا في سباق مع الدول  الأوروبية الاستعمارية ، لتوسع النفوذ  •
 السيطرة على المصالح التجارية والممرات المائية الاستراتيجية  •
على الإمبراطوريات المنافسة لها في التوسع ) كالإمبراطورية العثمانية ، الهولندية ، الإسبانية ،  رعبتها في القضاء   •

 الفرنسية( 

 درجات( 6)         كيف ساهمت الأوضاع الداخلية في كل من الجزائر وفرنسا في نجاح الثورة الجزائرية؟    –ج   
 وتوحيد جميع الأحزاب في) جبهة التحرير الجزائرية(  توحيد جميع القوى المسلحة في جيش )التحرير الجزائري (،  •
 توحيد الخطاب وآليات العمل ، إضافة إلي الالتفاف الشعبي حول الثورة في الداخل والخارج   •
 شكلت الأوضاع الداخلية الفرنسية ضغطا أدى إلى خلخلة سياسة البرلمان بين معارض ومؤيد لاستمرار الاستعمار  •
يفة حيث فرنسا تتلقى مساعدات خارجية لإعادة بناء اقتصادها الذي دمرته الحرب العالمية  الأوضاع الاقتصادية الضع  •

 الثانية

 درجات( 5)                           يعد الدافع الثقافي الديني أكثر دوافع الحرب خطورة بين ذلك ؟ -د
 الثقافة من أمة إلى أخرى و من مجتمع إلى أخر وداخل المجتمع الواحد تختلف   •
 اعتقاد أصحاب كل ثقافة أن قيمهم ومفاهيمهم الأفضل لابد من تعميمها ونشرها  •



 تزايد خطورة التنوع الثقافي عندما يتم تغليفه بالقيم الدينية أن الحرب تشن باسم الدين ومن أجل الدين  •
 تجسد المثل العليا وأنها الوحيدة التي تمتلك الحقيقة المطلقة واعتبارهم منقذين لا معتدين   شعور الأمة المحاربة أنها •
 كثيرا ما تحمل مصطلح الحرب المقدسة كغزو الفرنجة للعالم الإسلامي   •

 السؤال الثالث: 
 رجات( د6)                   شكلت الحرب العالمية الأولى انتكاسة لطموحات و آمال العرب وضح ذلك ؟ -أ
 قيام بريطانيا بالزج بعدد من أبناء الوطن العربي على جبهات القتال المختلفة ما أدى مقتل معظمهم •
م مقابل تأييدها إنشاء دولة                         1916شجعت الشريف حسين على القيام بالثورة ضد الدولة العثمانية عام  •

 عربية في الولايات العربية الأسيوية 
 م 1916ت به وتأمرت مع فرنسا على تقسيم المنطقة العربية في اتفاقية سايكس بيكو عام لكنها غدر  •
 م الذي تعهدت فيه بإقامة وطن قومي لليهود الصهاينة في فلسطين 1917وإصدار وعد بلفور عام  •
 م 1920احتلال بريطانيا وفرنسا لأجزاء من الوطن العربي وتأكيده في مؤتمر سان ريمو عام  •
 م 1922اب عليها وما أقرته عصبة الأمم عام فرض الانتد  •

 درجات(   5)                             بين دور الموارد الطبيعية والبشرية في تحقيق الوحدة العربية ؟ -ب
 الموارد الطبيعية والبشرية التي تجمع العرب  يمتلك الوطن العربي مقومات  الوحدة من حيث  •
الموقع الجغرافي : للوطن العربي يقع ضمن أرض واحدة لا تفصلها حواجز طبيعية تعيق                       -الموارد الطبيعية : أ •

 التنقل والتواصل بين سكانه 
 لاقتصادي التنوع المناخي : فيه يساهم في التنوع الاقتصادي وينتج عنه التكامل ا -ب •
 تساهم الموارد البشرية في قيام الوحدة فالعرب لهم لغة واحدة وتراث حضاري مشترك وتاريخ واحد   •
 الأمة العربية  تواجه التحديات الخارجية نفسها على الصعيد الإقليمي كالخطر الصهيوني أو التحديات الدولية  •

 العربي  المتمثلة في هيمنة الولايات المتحدة الأمريكية عل دول الوطن

 درجات( 5تنوعت أساليب الحراك العربي ما بين المظاهرات السلمية واستخدام الاسلوب العسكري وضح ذلك مع الأمثلة ؟    )  -ج
 استخدم الحراك العربي أساليب عديدة ، خروج الشعب التونسي بمظاهرات سلمية عفوية إلى الشوارع والميادين  •
 المدن المصرية الكبرى عرفت بالمليونية   تطور الحراك إلى الاعتصامات الشعبية في •
 واتخذ شكل المظاهرات السلمية  في اليمن تمثلت بالاعتصامات في أيام الجمع للمؤيدين والمعارضين  •
 تحول  الحراك إلى حرب أهلية في اليمن انتهى بمقتل الرئيس اليمني علي عبدالله صالح  •
تحول إلى نزاع مسلح ) استخدمت الأسلحة الثقيلة وكان ذريعة  تحول الحراك إلى الأسلوب العسكري كما حدث في ليبيا   •

 للتدخل العسكري الاجنبي ( ثم  تحول إلى حرب حقيقية في سوريا شاركت فيها قوى خارجية عسكريا( 

 درجات( 4)                           فسر: نجاح العثمانيين في القضاء على الإمبراطورية البيزنطية  ؟   -د



 في القرن الثالث عشر ظهر منافس خطير للإمبراطورية البيزنطية تمثل بالإمارة العثمانية على حدودها  •
 في أسيا الصغرى والبلقان بدأت تظهر كدولة نامية قوية أخذت تتوسع على حساب ممتلكات البيزنطيين  •
 م 1453استغل العثمانيين ضعف البيزنطيين بدوا بالزحف تجاه الأراضي التابعة لهم وحصار مدينة القسطنطينية عام  •

 تمكن السلطان محمد الفاتح من دخول القسطنطينية واسقاطها بيده بعد مصرع حاكمها قسطنطين الحادي عشر  •
 السؤال الرابع:  

 درجات(                                                                    4)   ن الدولي الإنساني النسبية والتناسب وضح ذلك ؟          من مبادئ القانو  –أ 
مراعاة التناسب بين الضرر الذي قد يلحق بالعدو والمزايا العسكرية التي يمكن تحقيقها                                           •

 جة استخدام القوة أثناء الحربنتي
 يجب على الأطراف المتحاربة اتخاذ الاحتياطات الضرورية لتفادي إلحاق الضرر بالسكان المدنيين والاعيان المدنية  •

 الامتناع عن استخدام الأسلحة التي من شأنها خسائر أو معاناة مفرطة  •
 درجات(  4العالم عسكريا؟               ) كيف تمكنت الولايات المتحدة الأمريكية من فرض هيمنتها على -ب
 تمتلك الولايات المتحدة الأمريكية مقومات عسكرية جعلت منها أكبر قوة عسكرية في العالم •
 من تأسيس ترسانة عسكرية ضخمة كما ونوعا من الأسلحة التقليدية والمتطورة تمكنت  •

 هذا التفوق العسكري أتلح لها إمكانية الانتشار العسكري في مختلف أنحاء العالم   •
 درجات(   3ماهي الاسباب الدينية والأمنية التي دفعت العثمانيين للتوجه في توسعاتهم نحو الغرب؟           ) -ج

 توسع في منطقة الأناضول والبلقان مدفوعين بأسباب أمنية ودينية بدأ ال  •
 من الناحية الدينية : مجاورتهم لأراضي البيزنطية وجهت نشاطهم نحو الحرب الجهاد  •
 الدولة السلجوقية لفتح البلاد الرومية وإدخالها ضمن دار الإسلام لاستكمال رسالة  •

 ______________________________________________________________________________ 
 درجات( 4بين دور الانتفاضة الفلسطينية في ترسيخ الترابط النضالي والوطني بين أبناء الشعب الفلسطيني؟  )  -د

 ضة الترابط الوطني بين أبناء الشعب الواحد في مختلف أماكن تواجده رسخت الانتفا  •
 عبر الفلسطينيون عن أهداف سياسية مشتركة بين الداخل والخارج  •
 فشل الاحتلال الصهيوني في إضعاف منظمة التحرير الفلسطينية أو خلق قيادة بديلة   •

 م1988يل الوزير عام سعى الاحتلال إلى اغتيال أبرز رموزها وقياداتها وعلى رأسهم خل •
 السؤال الخامس: 

 درجات( 4عدد الدوافع الاقتصادية والاجتماعية للثورات مع ذكر أمثلة؟                                            ) -أ
 في المجتمع بأن الثروة تتركز في يد فئة قليلة من أفراده وما ينتج من فقر وبطالة شعور شريحة كبيرة  •
 و شعور بغياب العدالة الاجتماعية  •
 و سوء توزيع الثروة   •

 كالثورة البلشفية التي نقلت المجتمع الروسي من الرأسمالية إلى الاشتراكية  •
 درجات(   3)               ش ذلك؟  أخفقت إمبراطوريات كبرى عديدة أمام خصوم ضعفاء لها ناق   –ب 



 تحاول إحدى القوى ردع قوى اخرى منافسة لها من                                                                 •
 خلال دعم حركة مقاومة تقوم بها القوميات التابعة للإمبراطوريات الأخرى  •
م النمسا وروسيا بتحريض القوميات الخاضعة لها  مثال : ما تعرضت له الإمبراطورية العثمانية عند قيا •

 بالثورة والانفصال عنها 
 
 درجات( 4ساهمت الحرب العالمية الثانية في تغيير القوى السياسية الدولية وضح ذلك ؟                        ) -ج 

 المتحدة الأمريكية والاتحاد السوفيتي كأكبر قوتين في العالم بدل من فرنسا وبريطانيا خروج الولايات   •
 أصبح يخضع العالم لنظام ثنائي القطبية  •
 ساهم الخلاف الايديولوجي بين أمريكا والاتحاد السوفيتي إلى ظهور نظام الكتلتين  •
 كلت حلف شمال الأطلس الكتلة الغربية الرأسمالية بقيادة الولايات المتحدة الأمريكية وش •

 الكتلة الشرقية الاشتراكية بزعامة الاتحاد السوفيتي وضمت دول أوروبا الشرقية وشكلت حلف وارسو   •
 درجات(  4)              بين دور الدين الإسلامي في بعث حركة الفتوح الإسلامية؟ -د

 ما أحدثه من قوة هائلة في نفوس العرب في دفع حركة الفتح الإسلامي  •
 خلال توحيد هم في أمة واحدة وطرح عالمية الدعوة من  •
 أن المسلمين منقذين للعالم ومهمتهم إخراج العالم من الضلال للهداية  •
 لعبت مكانة بيت المقدس الدينية باعتبارها أولى القبلتين وثالث الحرمين وثاني المسجدين في بعث الهمم في   •

 سبيل تحريره من يد البيزنطيين 
 السؤال السادس: 

 درجات( 3لماذا اعتبرت ألمانيا مؤتمر فرساي غير مرضي ؟                                                ) -أ
 كونها مزقت وحدتها الإقليمية والبشرية والاقتصادية  •
 حدت الجيش الألماني بمئة ألف جندي مقاتل   •

 بموجبها عن كثير من حقوفها سلبت من ألمانيا جميع مستعمراتها ودفعتها للتنازل   •
 درجات( 4فسر: تعد الوحدة ضرورة ملحة للأمة العربية؟                                                     ) –ب 

 تعاظم الخطر الصهيوني والأخطار الاستعمارية الحدقة بالأمة العربية  •
 طري الوطن العرب الكبير  الكيان الصهيوني تم إنشاؤه على أرض فلسطين كحاجز يمنع توحيد ش •
 سعى إلى زرع بذور الفتن و الاحتراب في المجتمعات العربية والإسلامية   •

 الحيلولة دون تشكيل وحدة عربية تعمل على دعم مقاومة  الشعب الفلسطيني في تحقيق أهدافه  •
 درجات( 4كيف ساهمت الامتيازات الأجنبية في انهيار الإمبراطورية العثمانية وتفككها ؟                         ) -ج  

 معاهدات تجارية منحتها الإمبراطورية العثمانية مطلع القرن السادس عشر لبعض الدول الأوروبية  •
 ة فيها  سمحت بموجبها للأوروبيين الأجانب دخول الأراضي العثمانية والتجار  •
 وحق القناصل الإشراف على رعاياهم   •



 استغلت الدول الأوروبية الامتيازات للتدخل في الشؤون الداخلية للإمبراطورية بحجة حماية طوائفها الدينية  •
 درجات( 4ما أهمية الثورات بالنسبة للشعوب المستعمرة ؟                                                   ) -د

 ري للنظم السياسية والاجتماعية والاقتصادية تغيير جذ •
 تغير أنماط الحياة السائدة وتحرير الفكر من الخرافة والأسطورة •
 بعث الثقة بالنفس والقدرة على العطاء والبناء  •
 التخلص من الظلم والفقر والبؤس والتحرر من الاستعمار والتبعية بأشكاله  •

 
 السؤال السابع:  

 درجات(     4م ؟        )1918مانيا على إعلان استسلامها في الحرب العالمية الأولى عام ما الظروف التي أجبرت أل-أ
 الهزائم التي منت بها حليفتها الدولة العثمانية في الوطن العربي  •
 تراجع الروح العسكرية للألمان  •
 المتحدة الحلفاء بعدد من الجند وكميات كبيرة من الأسلحة الحديثة رفدت الولايات   •

 نقص المواد التموينية والغذائية اللازمة لاستمرار الحرب 
 درجات( 3القومية( ؟                          )   -الفكر القومي العربي  –عرف المصطلحات التالية )  الثورة   -ب

 حياة المجتمع وتكون نخبوية مخططة أو جماهيرية عفوية   الثورة :محاولة لإحداث تغير جذري في •
 تهدف إلى تغيير الأوضاع السائدة نحو الأفضل بالقوة تارة أو الطرق السلمية تارة أخرى 

الفكر القومي العربي: الإيمان بأن الأمة العربية أمة واحدة تجمعها لغة وثقافة وتاريخ وجغرافية ومصالح   •
 مع العرب ضمن حدودها من المحيط الأطلسي إلى الخليج العربي مشتركة وبأن دولة عربية تج

القومية : هي مجموعة الروابط التي تعمل على توحيد أمة ما وفق مجموعة القواسم المشتركة ) اللغة ، الأرض،   •
 التاريخ ، وحدة الأهداف و المصير والمصالح المشتركة( لخلق وحدة سياسية بهدف مواجهة الأخطار المحدقة بها 

 درجات( 3ماهي العوامل التي تحدد نوع الحرب وشكلها؟                                                 ) –ج 
 أرض المعركة وتطورها  •
 المرحلة الزمنية  •
 الأهداف المتوخاة  •
 ثقافة المتحاربين  •

 الأسلحة المستخدمة فيها  •
 درجات( 5)              تتبع سير الفتوحات الاسلامية في العراق وبلاد فارس؟ -د

 المثنى بن حارثة الشيباني(  –تسلم قيادة الجيوش الإسلامية ) أبو عبيد الثقفي  •
 م634ه / 13خاض المسلمون عددا من المعارك الناجحة لانهم هزموا في معركة الجسر عام  •
 م بشكل فعال وكادت المعركة توقف الفتوحات في العراقبسبب استخدام الفرس لفيلة والسها •
 م تعد أهم المعارك 636ه/15أرسل عمر بن الخطاب سعد بن وقاص وخاص معركة القادسية   •



انتصر المسلمين وتمكن من القضاء على النفوذ الفارسي في العراق و التقدم نحو الامبراطورية الفارسية                   •
 م 642ه/ 21ئن وكان اللقاء الحاسم في معركة نهاوندوفتح عاصمتها المدا

 
 انتهت الأسئلة 

   



 

 
 


